
 
 ACTA ESTENOGRÁFICA 

DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE 
DOMINGO 06 DE JUNIO DE 2021          07:40 Hrs. 

 
•  •  • 
 

_______________________________________________________________________________ 1 
 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUY BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS, INICIAMOS ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE 

DEL CONSEJO GENERAL, MEDIANTE LA HERRAMIENTA TECNOLÓGICA DENOMINADA 

VIDEOCONFERENCIA TELMEX, LA CUAL ME PERMITÍ CONVOCAR CON FUNDAMENTO EN EL 

ARTÍCULO SETENTA Y SEIS FRACCIÓN PRIMERA DEL CÓDIGO ELECTORAL EN VIGOR, ARTÍCULOS 

CUATRO INCISOS A) Y B), CUATRO BIS, DIECISÉIS FRACCIÓN II INCISO A) DEL REGLAMENTO DE 

REUNIONES Y SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, ASÍ COMO DEL ACUERDO CG-A-06/2020, APROBADO POR ESTE CONSEJO 

GENERAL EL PASADO DIEZ DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL VEINTE, LE PEDIRÍA AL SEÑOR SECRETARIO 

EJECUTIVO PROCEDA AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR LA EXISTENCIA DEL CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE MUY BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS PROCEDO 

AL PASE DE LISTA, CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ 

(PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA DIANA CRISTINA CÁRDENAS ORNELAS (PRESENTE); 

CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA YOLANDA FRANCO DURÁN (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL 

LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO 

JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO SERGIO 

REYNOSO SILVA (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS 

CHOZA (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, NO LO VEO EN PANTALLA 

(AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL LICENCIADO 

BRANDON AMAURI CARDONA MEJÍA (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, NO LO VEO EN PANTALLA (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTIN ORTEGA GARIBAY, NO LO VEO EN PANTALLA 

(AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO LICENCIADA MARÍA 

FERNANDA RAMÍREZ BRAMBILA, LA VEO EN PANTALLA, BIENVENIDA (PRESENTE); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADA LUZ MARÍA PADILLA DE 

LUNA, LA VEO EN PANTALLA, BUEN DÍA (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA 

LICENCIADA AURORA VANEGAS MARTÍNEZ, LA VEO TAMBIÉN EN PANTALLA, BUEN DÍA 

(PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO LIBRE DE AGUASCALIENTES LICENCIADO JOSÉ 

GERARDO SÁNCHEZ GARIBAY, LA VEO EN PANTALLA (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

NUEVA ALIANZA AGUASCALIENTES, NO LO VEO EN PANTALLA (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO LICENCIADO OSCAR ARMANDO MARMOLEJO GALLEGOS 

(PRESENTE), SI PUDIERA ENCENDER SU CÁMARA LICENCIADO MARMOLEJO, GRACIAS; 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS LICENCIADA MARÍA DEL CARMEN 

RAMÍREZ ZÚÑIGA, NO LO VEO EN PANTALLA (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA 

POR MÉXICO, NO LO VEO EN PANTALLA (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE 

LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ 
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DELGADO, LO VEO EN PANTALLA, BIENVENIDO (PRESENTE). CONSEJERO PRESIDENTE LE 

COMUNICO QUE LA ASISTENCIA DE MANERA VIRTUAL PARA LA PRESENTE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE ES LA SIGUIENTE SIETE CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES 

INCLUIDO USTED, SEIS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL REPRESENTANTE DEL 

VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y EL DE LA VOZ, POR 

LO QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO 

ELECTORAL Y EL ACUERDO APROBADO POR EL CONSEJO GENERAL IDENTIFICADO CON LA CLAVE 

ALFANUMÉRICA CG-A-06/2020, DECLARO LA EXISTENCIA DEL CUÓRUM LEGAL PARA LLEVAR A 

CABO LA PRESENTE SESIÓN, POR LO QUE A CONTINUACIÓN EL CONSEJERO PRESIDENTE LLEVARÁ 

LA DECLARATORIA DE INSTALACIÓN, ES CUANTO PRESIDENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

SÍ MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, SIENDO LAS SIETE HORAS CON CUARENTA Y SIETE 

MINUTOS DEL DÍA SEIS DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTIUNO, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA 

LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE. POR LO QUE LE SOLICITO AL SEÑOR 

SECRETARIO NOS DE A CONOCER EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA DE LA PRESENTE SESIÓN.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CONSEJERO PRESIDENTE PREVIAMENTE A DAR LECTURA AL ORDEN DEL DÍA LE INFORMO QUE 

TOMARÁ PROTESTA EL PROFESOR EDUARDO CHAVARRÍA COMO REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

NUEVA ALIANZA POR LO QUE SE LLEVARÁ A CABO EN ESTE MOMENTO LA PROTESTA 

CORRESPONDIENTE, ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ:  

MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PROCEDEMOS A LA TOMA DE PROTESTA CIUDADANO 

EDUARDO CHAVARRÍA REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA 

AGUASCALIENTES ANTE ESTE CONSEJO GENERAL; PROTESTA USTED GUARDAR Y HACER GUARDAR 

LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, EL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, ASÍ COMO 

DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO QUE SE LE HA CONFERIDO. NO LO TENGO EN 

PANTALLA, PUEDE ABRIR EL MICRÓFONO POR FAVOR SEÑOR CHAVARRÍA, LISTO SEÑOR CHAVARRÍA, 

ME PODRÍA DAR SU PROTESTA POR FAVOR. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA AGUASCALIENTES PROFESOR EDUARDO 

CHAVARRÍA MACÍAS. 

GRACIAS LICENCIADO BUENOS DÍAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ:  
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¿PROTESTA? 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA AGUASCALIENTES PROFESOR EDUARDO 

CHAVARRÍA MACÍAS: 

RECIBÍ UNA INVITACIÓN PARA ESTAR PRESENTE, MI REPRESENTANTE TIENE PROBLEMAS PARA 

INGRESAR DESDE SU CASA Y VA RUMBO AL PARTIDO, NO SÉ SI SEA CONVENIENTE QUE YO PROTESTE 

CUANDO EL REPRESENTANTE ESTÁ POR LLEGAR, RECIBÍ LA INVITACIÓN PARA INGRESO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ:  

OK ENTONCES UNA FALTA DE COMUNICACIÓN, NADA MÁS ESTÁ COMO INVITADO, ENTONCES 

ESTARÍAMOS ESPERANDO QUE LLEGARÁ SU REPRESENTANTE (INAUDIBLE), MUCHAS GRACIAS. 

ADELANTE, GRACIAS, SECRETARIO CONTINÚE POR FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE, DOY CONSTANCIA DE LA PRESENCIA DEL LICENCIADO 

SIEGFRIED AARÓN GONZÁLEZ CASTRO REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. PROCEDO 

A LA LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA CONSEJERO PRESIDENTE TAL COMO SE DIO LA INSTRUCCIÓN. 

NÚMERO UNO, LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE CUÓRUM LEGAL; NÚMERO DOS, LECTURA 

DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA Y APROBACIÓN, EN SU CASO; NÚMERO TRES, EJECUCIÓN DEL 

HIMNO NACIONAL; NÚMERO CUATRO, DECLARATORIAS DE CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE 

PREPARACIÓN DE LA ELECCIÓN Y DE INICIO DE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL; NÚMERO 

CINCO, MENSAJE DE LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, CON MOTIVO DE LA JORNADA ELECTORAL; NÚMERO SEIS; VERIFICACIÓN DE BASE DE 

DATOS EN CERO DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES; NÚMERO SIETE, 

DECLARATORIAS DE CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL Y DE INICIO DE LA ETAPA 

DE LOS RESULTADOS Y DECLARATORIAS DE VALIDEZ DE LAS ELECCIONES; ES CUANTO, CONSEJERO 

PRESIDENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO, INTEGRANTES DEL CONSEJO ESTÁ A SU 

CONSIDERACIÓN EL PRESENTE PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA, SI TUVIERAN ALGUNA OBSERVACIÓN 

AL RESPECTO, LES PEDIRÍA HACERLA ESTE MOMENTO, NO HABIENDO NINGUNA OBSERVACIÓN 

SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO, LE SOLICITO LEVANTAR LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL 

PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA ANTES MENCIONADO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

ASÍ SE HARÁ CONSEJERO PRESIDENTE. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES QUIENES ESTÉN DE 

ACUERDO EN APROBAR EL ORDEN DEL DÍA AL QUE HE DADO LECTURA, POR FAVOR LEVANTEN SU 
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MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERO PRESIDENTE LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN 

DEL DÍA PLANTEADO PARA ESTA SESIÓN, HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS 

Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO EJECUTIVO, CONTINÚE POR FAVOR CON EL PUNTO NÚMERO TRES DE 

NUESTRO ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE. INFORMO A LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO 

GENERAL QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, ES LA EJECUCIÓN DEL HIMNO NACIONAL. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DEL CONSEJO LES PEDIRÍA QUE DESDE SU 

LUGAR EN ESTA MESA VIRTUAL ESCUCHEMOS NUESTRO HIMNO NACIONAL. 

 

(HIMNO NACIONAL) 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO CONTINÚE POR FAVOR CON EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL 

ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE. VEO EN PANTALLA AL PROFESOR LUIS ALFONSO NÚÑEZ 

CASTRO LO DOY POR PRESENTE EN ESTA SESIÓN AL REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA 

AGUASCALIENTES, ES CUANTO CONSEJERO PRESIDENTE. COMUNICO A LAS Y LOS INTEGRANTES DEL 

SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN, DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LAS 

DECLARATORIAS DE CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE PREPARACIÓN DE LA ELECCIÓN Y DE INICIO DE LA 

ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL, ES CUANTO CONSEJERO PRESIDENTE.  

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO, PREVIO A CONTINUAR CON LA DECLARATORIA DE INICIO DE LA JORNADA 

ELECTORAL ME GUSTARÍA AGRADECER Y RECONOCER SU PRESENCIA VIRTUAL EN ESTA SALA AL 

DIPUTADO, A LA DIPUTADA PERDÓN VERÓNICA DE LUNA PRIETO, DIPUTADA MUCHÍSIMAS GRACIAS 

POR ACOMPAÑARNOS, LE AGRADECEMOS MUCHO, ASÍ COMO TAMBIÉN AL DIPUTADO JULIO CÉSAR 

VELASCO LÓPEZ TAMBIÉN PRESENTE MUCHÍSIMAS GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, Y POR ÚLTIMO NO 

POR ELLO MENOS IMPORTANTE YA LO HABÍAMOS COMENTADO AL PROFESOR EDUARDO 

CHAVARRÍA VÁZQUEZ, MACÍAS PERDÓN PRESIDENTE DEL COMITÉ DE DIRECCIÓN DE PARTIDO NUEVA 
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ALIANZA AGUASCALIENTES, PROFESOR MUCHAS GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS, PERSONALIDADES 

DE IGUAL MANERA MUCHÍSIMAS GRACIAS POR ESTAR CON NOSOTROS, MUCHÍSIMO ÉXITO EN ESTA 

JORNADA. BUENO PROCEDEMOS CON LA DECLARATORIA, ME VOY A PERMITIR DAR LECTURA A LA 

MISMA REUNIDOS DE MANERA VIRTUAL EN SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, CON 

FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS CIENTO DIECISÉIS FRACCIÓN CUARTA DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, DIECISIETE APARTADO B DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, CIENTO TREINTA Y UNO, Y DEMÁS 

RELATIVOS DEL CÓDIGO ELECTORAL DE NUESTRO ESTADO, DECLARO EN PUNTO DE LAS OCHO HORAS 

DEL DÍA SEIS DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTIUNO, LA CONCLUSIÓN DE MANERA FORMAL Y LEGAL 

DE LA ETAPA DE PREPARACIÓN DE LA ELECCIÓN Y DE IGUAL MANERA SE DECLARA EL INICIO DE LA 

ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL DEL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE ORDINARIO DOS MIL 

VEINTE -DOS MIL VEINTIUNO PARA LA RENOVACIÓN DE LAS Y LOS INTEGRANTES DEL HONORABLE 

CONGRESO Y DE LOS ONCE AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. UNA VEZ HECHO LO 

ANTERIOR, LE PIDO AL SEÑOR SECRETARIO CONTINÚE POR FAVOR CON EL PUNTO NÚMERO CINCO 

DE NUESTRO ORDEN DEL DÍA.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE, PREVIAMENTE DAR CONSTANCIA DE LA PRESENCIA DEL 

LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, 

BIENVENIDO BUENOS DÍAS. INFORMO A LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE 

EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, ES EL MENSAJE DE LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO 

GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL CON MOTIVO DE LA JORNADA ELECTORAL, ES CUANTO 

CONSEJERO PRESIDENTE.  

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO, ME VOY A PERMITIR DAR INICIO CON MI INTERVENCIÓN. CON ESTA 

DECLARATORIA, DAMOS INICIO A LA SIGUIENTE ETAPA DENTRO DEL PROCESO ELECTORAL QUE HA 

SIDO LLAMADO EL MÁS GRANDE QUE SE HA ORGANIZADO EN LA VIDA POLÍTICA DEL PAÍS. A PARTIR 

DE ESTOS MOMENTOS, EN EL TERRITORIO NACIONAL MÁS DE UN MILLÓN Y MEDIO DE PERSONAS SE 

DISPONEN A RECIBIR LA VOTACIÓN DE CASI NOVENTA Y CUATRO MILLONES DE POTENCIALES 

ELECTORES, EN LAS MÁS DE CIENTO SESENTA Y DOS MIL CASILLAS QUE ESTÁN EN PROCESO DE 

INSTALACIÓN, PARA ELEGIR LOS MÁS DE VEINTE MIL CARGOS EN DISPUTA, ENTRE DIPUTACIONES 

FEDERALES, GUBERNATURAS, AYUNTAMIENTOS Y ALCALDÍAS, DIPUTACIONES LOCALES, REGIDURÍAS, 

CONCEJALÍAS, SINDICATURAS, JUNTAS MUNICIPALES Y PRESIDENCIAS DE COMUNIDAD. EN ESTE 

CRISOL QUE ES MÉXICO, AGUASCALIENTES SE ERIGE COMO UNA ENTIDAD QUE NO SE SUSTRAE AL 

ÁMBITO PARTICIPATIVO NACIONAL, DESDE LAS OCHO DE LA MAÑANA EN PUNTO, HACE APENAS 

UNOS MINUTOS, DIEZ MIL AGUASCALENTENSES SE ENCUENTRAN YA EN PROCESO DE INSTALAR LAS 

MÁS DE MIL SETECIENTOS DOCE CASILLAS QUE PERMITIRÁN SUFRAGAR, LIBRE Y SECRETAMENTE, A 
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POCO MÁS DE UN MILLÓN DE VOTANTES INSCRITOS EN LA LISTA NOMINAL, Y CON ELLO ELEGIR A 

LAS Y LOS INTEGRANTES DE LA PRÓXIMA LEGISLATURA, ASÍ COMO A RENOVAR LA TOTALIDAD DE 

LOS AYUNTAMIENTOS QUE CONFORMAN A LA ENTIDAD. ESTOS DATOS PUEDEN PARECER COSA 

MENOR AL SER RELATADOS EN PROSA, Y HACERNOS PERDER LA DIMENSIÓN DE LA IMPORTANCIA 

DEL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE. LO DICHO SOBRE SU MAGNITUD NO NECESARIAMENTE 

REFLEJA QUE, CON ESTA ELECCIÓN, ADEMÁS, SE CONSOLIDA EL SISTEMA ELECTORAL QUE UNA VEZ 

MÁS ES PUESTO A PRUEBA, COMO EN CADA PROCESO, PARA DEMOSTRARNOS QUE LA ELECCIÓN ES 

DEMOCRÁTICA EN LO MÁS PURO DE SU CONCEPTO, ES EL EVENTO EN EL QUE LA CIUDADANÍA, ELIGE 

DE ENTRE CIUDADANAS Y CIUDADANOS POSTULADOS A SUS REPRESENTANTES, EN UNA ELECCIÓN 

ORGANIZADA POR UNA INSTITUCIÓN DE CALIDAD CIUDADANA. SI ESTE PROCESO ES ENORME, NO 

SOLO LO ES POR LA CANTIDAD DE CARGOS A ELEGIR O POR EL NÚMERO DE CASILLAS POR INSTALAR, 

SINO ADEMÁS PORQUE PERMITE A LA CIUDADANÍA EXPRESAR SU SENTIR A PARTIR DE LA SELECCIÓN 

DE SUS AUTORIDADES. SI ESTA ELECCIÓN VA A SER CONSIDERADA COMO LA MÁS GRANDE HASTA 

AHORA, SERÁ PORQUE EN LA PARTICIPACIÓN HEMOS APRENDIDO A RECONOCER EL CAMINO QUE 

NOS ACERCA A LA DEMOCRACIA QUE QUEREMOS, NECESITAMOS Y RECLAMAMOS. EL DÍA DE HOY, 

RESULTA NECESARIO, CASI IMPRESCINDIBLE QUE LA CIUDADANÍA RECLAME PARA SÍ SU ELECCIÓN, 

LA HAGA SUYA, LE APRECIE Y, POR LO TANTO, LE ASIGNE UN VALOR SIGNIFICANTE DE TAL SUERTE 

QUE NO LE PAREZCA ATRACTIVO CAMBIARLA POR UNA DÁDIVA. PARA ELLO SERÁ NECESARIO QUE 

COMPRENDAMOS LA TRASCENDENCIA DE TOMAR UNA DECISIÓN PERSONAL, LIBRE Y SECRETA, QUE 

NOS SOBREPASA POR SUPUESTO EN EL TIEMPO PARA LOS PRÓXIMOS TRES AÑOS. EN ESTA 

APROPIACIÓN RADICA EL ÉXITO DE NUESTRA JORNADA ELECTORAL, EL HECHO DE TOMAR PARTE DE 

LAS DECISIONES QUE AFECTAN NUESTRO ENTORNO, Y QUE NOSOTROS CONOCEMOS COMO EL 

VALOR DE LA PARTICIPACIÓN, UNO DE LOS SUSTENTOS DE LA DEMOCRACIA POR SUPUESTO, Y NO 

TERMINA CON LA MARCA QUE SE HARÁ EN UNA BOLETA, SINO EN REFORZAR CADA UNO DE LOS 

ESLABONES DE LA CADENA DE CONFIANZA EN LA QUE, POCO A POCO, VAMOS SUSTENTANDO LOS 

PROCESOS ELECTORALES. QUE NADIE SE ENGAÑE, EN NUESTRO SISTEMA, PERFECTIBLE POR DONDE 

SE LE VEA, ESTÁ ERRADICADO POR COMPLETO EL FRAUDE ELECTORAL. ESTA JORNADA, ADEMÁS, 

ESTARÁ MARCADA POR LA ADVERSIDAD DE ESTAR ORGANIZADA DENTRO DE UNA CONTINGENCIA 

SANITARIA QUE HA REQUERIDO DE INNOVACIÓN EN PROCEDIMIENTOS MUCHAS VECES PROBADOS, 

LOS CUALES, DE UNO U OTRO MODO, GARANTIZABAN EL ÉXITO DE LA ACTIVIDAD. DE POCO SIRVEN 

LAS EXPERIENCIAS ADQUIRIDAS, GUARDADAS EN EL BAGAJE DEL MONTAÑISTA, SI LA CUMBRE QUE 

HA DE ENFRENTAR SE REVISTE DE CONDICIONES QUE NUNCA, SIQUIERA, HABÍAN IMAGINADO. POR 

ESO, EL RECONOCIMIENTO PARA LAS Y LOS FUNCIONARIOS DE CASILLA QUIENES ARRIESGAN HOY 

COMO NUNCA EL BIEN PRECIADO DE LA SALUD, POR OTRO BIEN DE IGUAL VALÍA, Y QUE ES LA 

POSIBILIDAD DE ELEGIR A NUESTROS REPRESENTANTES EN LA TOMA DE DECISIONES QUE NOS 

AFECTAN COMO COLECTIVIDAD. HOY SE TRATA, NO SOLAMENTE DE VENCER LA APATÍA PERSISTENTE 

EN LOS PROCESOS ELECTORALES ESCUDADAS EN UN SUPUESTO HARTAZGO, SINO DE DEMOSTRAR 

QUE ESTA NUEVA NORMALIDAD REQUIERE DE RESPONSABILIDAD. LA MORALEJA QUE HABREMOS 
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DE DEJAR A LAS NUEVAS GENERACIONES SERÁ QUE, EN LA ELECCIÓN DE LA PANDEMIA, SALIMOS A 

VOTAR CON MÁS RESPONSABILIDAD QUE NUNCA, SÍ PENSANDO EN MI, PERO TAMBIÉN EN LOS 

DEMÁS; DECIDIENDO SÍ POR CADA CUAL, PERO TENIENDO EN MENTE QUE ELLO AFECTARÁ A 

QUIENES ME RODEAN. EL COLOFÓN DE ESTA HISTORIA ES QUE DEBEMOS TERMINAR POR ENTENDER 

QUE PARA QUE EXISTA LA DEMOCRACIA REQUERIMOS DE DEMÓCRATAS RESPONSABLES QUE LA 

EJERZAN. ESTO INCLUYE A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SUS CANDIDATURAS Y LAS CANDIDATURAS 

INDEPENDIENTES, QUIENES ANTE CONDICIONES SUMAMENTE ADVERSAS FUERON CAPACES DE 

POSTULAR SU IDEOLOGÍA Y TRANSMITIRLA A QUIENES HOY TENEMOS LA DECISIÓN EN NUESTRAS 

MANOS. VAYA DESDE AQUÍ MI RECONOCIMIENTO A LA MILITANCIA, EQUIPOS DE CAMPAÑA, Y A LAS 

Y LOS SIMPATIZANTES DE LAS DIVERSAS OPCIONES POLÍTICAS QUIENES RECURRIERON A LA 

INVENTIVA PARA DIFUNDIR SUS PROPUESTAS. QUE SEPAN QUE SU ESFUERZO NO HA SIDO EN VANO 

Y QUE, EN LA DEMOCRACIA, NI LAS VICTORIAS SON PARA SIEMPRE, NI LAS DERROTAS SON ETERNAS. 

MÁS DE DOS MILLONES Y MEDIO DE PERSONAS EN TODO EL PAÍS SE ENCUENTRAN ACREDITADAS 

POR LOS PARTIDOS POLÍTICOS PARA QUE EJERZAN SU REPRESENTACIÓN ANTE CADA MESA 

DIRECTIVA DE CASILLA. USTEDES SON UN PILAR DEL PROCESO ELECTORAL, Y POR LO TANTO DE LA 

DEMOCRACIA, ANTE CADA AUTORIDAD ELECTORAL SON PARTÍCIPES DE LAS DECISIONES QUE SE 

DEBAN TOMAR EN ESTRICTO APEGO A LA LEGALIDAD. LES PEDIMOS QUE SE MANTENGAN CON 

ABSOLUTA ATENCIÓN, EVITANDO PROPAGAR RUMORES QUE EN NADA ABONAN A LA CERTEZA DEL 

PROCESO. TODOS QUIENES EJERCEMOS UNA FUNCIÓN DE AUTORIDAD, MESAS DIRECTIVAS DE 

CASILLA, CONSEJOS DISTRITALES, CONSEJOS MUNICIPALES Y EN ESTE CONSEJO GENERAL, TENEMOS 

MUY CLAROS LOS LÍMITES DE NUESTRAS ATRIBUCIONES Y DE NUESTRAS CAPACIDADES LEGALES, ES 

DECIR, SABEMOS LO QUE DEBEMOS HACER PORQUE NUESTRO ACTUAR SE FUNDAMENTA EN LA LEY. 

POR ELLO, NO CABE LA DUDA ACERCA DE QUE LOS VOTOS SERÁN BIEN RECIBIDOS Y EFECTIVAMENTE 

CONTABILIZADOS DE ACUERDO CON LO QUE LA NORMATIVA NOS INDICA, Y EN SU MOMENTO ESTOS 

CONVERTIDOS EN ESCAÑOS PÚBLICOS CERRANDO ASÍ EL CICLO ELECTORAL, RESPETANDO POR 

SUPUESTO LA VOZ DE LA CIUDADANÍA. NO ME RESTA SINO DESEAR, PARA TODOS, UNA BUENA 

JORNADA ELECTORAL, A LA CIUDADANÍA EXPRESARLE MI RECONOCIMIENTO Y EL DESEO DE QUE 

SALGA A HACER SUYA LA ELECCIÓN, EN LA CASILLA MÁS CERCANA A SU DOMICILIO YA SE 

ENCUENTRAN UN PAR DE BOLETAS ELECTORALES DE SU PROPIEDAD, ESPERANDO PARA SER 

UTILIZADAS DE MANERA TAL QUE EN ELLAS SE EXPRESE SU VOLUNTAD. LA SEGURIDAD DE ESTA 

ELECCIÓN SE DARÁ EN TRES VERTIENTES: LA SEGURIDAD EN CUANTO A LA TRANQUILIDAD Y PAZ 

PÚBLICA QUE HABITUALMENTE GOZAMOS EN AGUASCALIENTES; LA SEGURIDAD SANITARIA QUE SE 

ENCUENTRA EN NUESTRAS MANOS AL CUMPLIR LAS DISPOSICIONES QUE LA AUTORIDAD EN LA 

MATERIA HA EMITIDO; Y LA SEGURIDAD DE QUE A CADA PERSONA LE CORRESPONDE UN VOTO Y 

SOLAMENTE UNO. A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN EL LLAMADO ES A LA DIFUSIÓN VERÍDICA Y DE 

MANERA OPORTUNA DE LOS ACONTECIMIENTOS DEL DÍA. EL INVOLUCRAMIENTO POLÍTICO EN UN 

INICIO SE DA A PARTIR DE LA INFORMACIÓN DISPONIBLE CON QUE CUENTA LA CIUDADANÍA. SEAN 

USTEDES FIELES OBSERVADORES DEL EVENTO CON LA OBJETIVIDAD COMO PREMISA. POR ÚLTIMO, 
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Y NO POR ELLO MENOS IMPORTANTE, QUIZÁ HACER UNA ESPECIAL FELICITACIÓN AL PERSONAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL QUIENES EN UNA NUEVA OPORTUNIDAD NOS HAN DEMOSTRADO 

SU ALTO ESPÍRITU DE SERVICIO Y SU VOCACIÓN A TODA PRUEBA PARA SACRIFICAR MOMENTOS 

PERSONALES POR LA ORGANIZACIÓN DE LA ELECCIÓN. CONSEJERAS Y CONSEJEROS GENERALES, 

DISTRITALES Y MUNICIPALES, PERSONAL DIRECTIVO Y OPERATIVO, VERDADEROS EXPERTOS TODOS 

EN SUS FUNCIONES, QUIENES ESTARÁN ATENTOS HASTA QUE EL ÚLTIMO DE LOS PAQUETES 

ELECTORALES HAYA ARRIBADO A LOS CONSEJOS DISTRITALES. ESPECIALMENTE ME QUIERO REFERIR 

A LAS Y LOS CUATROCIENTOS VEINTISIETE CAPACITADORAS Y CAPACITADORES ASISTENTES 

ELECTORALES LOCALES, QUIENES SERÁN LOS ROSTROS Y LAS MANOS DE ESTA INSTITUCIÓN EN 

TODAS LAS CASILLAS DEL ESTADO. POR PRIMERA VEZ ESTE INSTITUTO TENDRÁ TANTAS PERSONAS 

AL MISMO TIEMPO DESPLEGADAS, DESDE COSÍO HASTA PEÑUELAS Y DE EL LLANO A CALVILLO, CON 

UN SOLO PROPÓSITO: ASISTIR A LAS Y LOS FUNCIONARIOS DE LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA Y 

LLEVAR A BUEN RESGUARDO LOS PAQUETES ELECTORALES A LOS CONSEJOS DISTRITALES LOCALES. 

A TODO ESTE EJÉRCITO DE PERSONAS QUIERO MANIFESTARLES MI RECONOCIMIENTO Y PROFUNDO 

AGRADECIMIENTO POR SU LABOR, EN ESTE DÍA, NO TENGO DUDA, DE QUE TODOS TENDREMOS UN 

ÉXITO ASEGURADO. HAGO VOTOS PORQUE ESTA JORNADA TRANSCURRA DENTRO DE LA 

NORMATIVIDAD, NORMALIDAD PERDÓN, CARACTERÍSTICA DE NUESTRO ESTADO, CON LA 

CONVICCIÓN DE RESPETO A LAS DISPOSICIONES NORMATIVAS POR PARTE DE ESTA AUTORIDAD. 

ALGÚN INTEGRANTE DEL CONSEJO QUE QUISIERA HACER EL USO DE LA VOZ. SÍ LE CEDO EL USO DE 

LA VOZ AL CONSEJERO FRANCISCO ROJAS CHOZA, ADELANTE POR FAVOR CONSEJERO.  

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PRESIDENTE, BUENO PUES MUY BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS, 

SALUDO A LAS PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN TAMBIÉN POR SUPUESTO A LA CIUDADANÍA QUE 

NOS SIGUE A TRAVÉS DE REDES SOCIALES. HOY ES UN GRAN DÍA PARA DEMOCRACIA EN 

AGUASCALIENTES, A PESAR DE LO COMPLEJO Y DOLOROSO QUE HA SIDO TRANSITAR POR UNA 

PANDEMIA DE ESCALA MUNDIAL, MILES DE CIUDADANOS SE LEVANTAN POR CADA UNO DE 

NOSOTROS, CON LA INTENCIÓN EXCLUSIVA DE GARANTIZAR QUE LA CIUDADANÍA MEXICANA PUEDA 

EJERCER SU DERECHO AL VOTO Y QUE, EN CONJUNTO, NOS LEVANTEMOS COMO SOCIEDAD. ESTOS 

CIUDADANOS Y CIUDADANAS NO ESTÁN SOLAS, LES ACOMPAÑA LA DEDICACIÓN Y EL 

PROFESIONALISMO DE QUIENES EJERCEN LA FUNCIÓN ELECTORAL DESDE EL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL Y, POR SUPUESTO DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, MOTIVO 

POR EL CUÁL DESDE YA, RECONOZCO EL ESFUERZO DE MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, QUE, A 

PESAR DEL CANSANCIO PRODUCIDO POR JORNADAS LABORALES EXTENUANTES, GARANTIZAN CON 

SU TRABAJO EL ÉXITO DE LA JORNADA Y EN SUMA DEL PROCESO ELECTORAL. A LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS, SUS CANDIDATURAS Y CANDIDATURAS INDEPENDIENTES ME GUSTARÍA MENCIONARLES 

QUE TAMBIÉN SON UN ESLABÓN FUNDAMENTAL EN EL CUIDADO DEL PROCESO ELECTORAL, QUE LA 

ESTRIDENCIA QUE PUEDA SUSCITAR EL CALOR POLÍTICO NO SUPERE LA OBJETIVIDAD Y EL 
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COMPROMISO DEMOCRÁTICO DE CADA UNO DE USTEDES, QUE SE RECONOZCA EN LA VICTORIA Y 

EN LA DERROTA, A PARES, CUYO COMÚN DENOMINADOR DEBE SER EL BIENESTAR Y LA PAZ SOCIAL, 

DE LA QUE TODOS Y TODAS SOMOS CORRESPONSABLES. POR OTRO LADO, UN ACTOR 

FUNDAMENTAL DE LOS PROCESOS ELECTORALES SIN LUGAR A DUDA LO SON LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN, A QUIENES INVITO A REALIZAR UNA COBERTURA INFORMATIVA QUE SIRVA PARA 

QUE LA CIUDADANÍA DE AGUASCALIENTES PUEDA ABATIR MALES QUE AQUEJAN A NUESTRA 

DEMOCRACIA, TALES COMO LAS NOTICIAS FALSAS, VILES EXPRESIONES DE LO ANTIDEMOCRÁTICO, 

QUE LESIONAN LA CALIDAD DE NUESTRAS ELECCIONES Y POR ENDE, A NUESTRA SOCIEDAD. 

CONCLUYO INVITANDO A LA CIUDADANÍA DE AGUASCALIENTES A SALIR A VOTAR CON CONFIANZA, 

LAS CONDICIONES ESTÁN DADAS PARA QUE LO HAGAN SIN TEMER POR SU SALUD, EN LAS CASILLAS 

SE LES CUIDARÁ, ESTO IMPLICARÁ QUE EN CIERTOS CASOS, EL FLUJO DE VOTANTES SEA UN POCO 

MÁS LENTO DE LO HABITUAL, TENGAMOS PACIENCIA Y GUARDEMOS LA SANA DISTANCIA, HAY 

BOLETAS PARA CADA UNA DE LAS UN MILLÓN DIECISIETE MIL CUATROCIENTAS SIETE PERSONAS QUE 

INTEGRAN NUESTRA LISTA NOMINAL, A VOTAR. MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE, MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ. 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ROJAS, TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL LA 

MAESTRA DIANA CÁRDENAS ORNELAS, ADELANTE POR FAVOR CONSEJERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL DIANA CRISTIANA CÁRDENAS ORNELAS: 

MUY BUENOS DÍAS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, CONSEJEROS Y CONSEJERAS, REPRESENTANTES 

DE PARTIDOS POLÍTICOS, REPRESENTANTE DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, A NUESTRO 

INVITADOS ESPECIALES, SALUDOS A LA CIUDADANÍA QUE NOS ACOMPAÑA EN ESTA SESIÓN VÍA 

TRANSMISIÓN EN INTERNET, LE DESEO ÉXITO A TODAS Y A TODOS LOS QUE ESTAMOS 

INVOLUCRADOS EN LA ORGANIZACIÓN EN ESPECIAL A LAS CIUDADANAS Y CIUDADANOS QUE ESTÁN 

LLEVANDO A CABO LA LABOR FUNCIONARIADO DE CASILLAS, USTEDES SON LA PRIMERA PIEDRA 

SOBRE LA CUAL SE RIGE NUESTRA DEMOCRACIA. ESTAMOS VIVIENDO UNA ÉPOCA DE 

REIVINDICACIÓN DE DERECHOS, UNA ÉPOCA EN LA CUAL LOS GRUPOS QUE NO SOLAMENTE 

LLEGABAN, QUE NO LLEGABAN A LA REPRESENTACIÓN HAN LEVANTADO SUS MANOS Y SUS VOCES 

PARA EXIGIR SU DERECHO, NO SOLO A VOTAR SINO TAMBIÉN A SER VOTADOS, RESULTADO DE ESTO 

SE APLICARON PARA ESTE PROCESO ELECTORAL MEDIDAS AFIRMATIVAS PARA GRUPOS DE 

ATENCIÓN PRIORITARIA, EN CUANTO A LAS PERSONAS BENEFICIADAS CON ESTAS ACCIONES 

TENEMOS UN TOTAL DE DOSCIENTOS CINCUENTA Y NUEVE REGISTROS TOTALES POR GRUPOS DE 

ATENCIÓN PRIORITARIA, EN PARTICIPANTES MAYORES DE SESENTA AÑOS, CIENTO SESENTA Y NUEVE 

REGISTROS EN PRINCIPIO POR MAYORÍA RELATIVA, EN TOTAL SON NOVENTA Y NUEVE PERSONAS 

ENTRE LOS SESENTA Y OCHENTA AÑOS, DE LOS CUALES CUARENTA Y OCHO SON MUJERES, 

CINCUENTA Y UNO SON HOMBRES, DOS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DENTRO DE ESTE GRUPO Y 

UNA PERSONA QUE PERTENECE A LA COMUNIDAD LGTBIQ+, POR EL PRINCIPIO DE REPRESENTACIÓN 
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PROPORCIONAL SON SETENTA PERSONAS MAYORES DE SESENTA AÑOS, DE LAS CUALES TREINTA Y 

CUATRO MUJERES Y TREINTA Y SEIS HOMBRES, Y UNA PERSONA DENTRO DE ESTE GRUPO ADEMÁS 

TIENE REPRESENTATIVIDAD, ESTAMOS HABLANDO DE LA INTERSECCIONALIDADES EL TOTAL DE 

PARTICIPANTES CON ALGUNA DISCAPACIDAD ES DE CUARENTA PERSONAS, POR EL PRINCIPIO DE 

MAYORÍA RELATIVA SON VEINTICINCO PERSONAS CON DISCAPACIDAD, DOCE SON MUJERES, TRECE 

SON HOMBRES, ADEMÁS DOS DE ESTAS PERSONAS PERTENECEN TAMBIÉN A LA COMUNIDAD DE LA 

DIVERSIDAD SEXUAL Y DE GÉNERO Y DOS PERSONAS TAMBIÉN SON, PERTENECEN A LOS GRUPOS DE 

MAYORES DE SESENTA AÑOS. POR EL PRINCIPIO DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL TENEMOS 

QUINCE PERSONAS DE LAS CUALES SON SIETE MUJERES Y OCHO HOMBRES, UNA PERSONA ADEMÁS 

EN INTERSECCIONALIDAD PERTENECE A LA DIVERSIDAD SEXUAL Y DE GÉNERO Y UNA PERSONA ES 

MAYOR DE SESENTA AÑOS. EL TOTAL DE PARTICIPANTES DE LOS GRUPOS DE DIVERSIDAD SEXUAL Y 

DE GÉNERO TENEMOS CINCUENTA REGISTROS, POR EL PRINCIPIO DE MAYORÍA RELATIVA, EN TOTAL 

SON VEINTICINCO REGISTROS DE LOS CUALES EN INTERSECCIONALIDAD, TENEMOS UNA PERSONA 

CON DISCAPACIDAD, POR EL PRINCIPIO DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL SON VEINTICINCO 

REGISTROS DE LOS CUALES UNA PERSONA TIENE ADEMÁS COMO INTERSECCIONALIDAD UNA 

DISCAPACIDAD. EN AGUASCALIENTES DE LOS GRUPOS DE PERSONAS AFRO DESCENDIENTES E 

INDÍGENAS NO TENEMOS NINGÚN REGISTRO PRESENTADO, ASÍ MISMO CUANDO SE LES PREGUNTÓ 

A LAS CANDIDATAS Y CANDIDATOS SOBRE SU NECESIDAD DE TRADUCCIÓN POR TENER ALGUNA 

LENGUA INDÍGENA TAMPOCO NO RESPONDIERON DE FORMA POSITIVA A ESTA INTERROGANTE. 

TAMBIÉN ESTA ES UNA ÉPOCA EN LA CUAL NO SOLAMENTE BUSCAMOS LA PARTICIPACIÓN DE LAS 

MUJERES, SINO QUE BUSCAMOS QUE LAS CONDICIONES DE PARTICIPACIÓN SEAN EQUITATIVAS 

ENTRE HOMBRES Y MUJERES Y PARA ESTO SE HAN IMPLEMENTADO OTRO TIPO DE ACCIONES, COMO 

LA CAPACITACIÓN PARA MUJERES INTERESADAS EN PARTICIPAR COMO CANDIDATAS, 

CAPACITACIONES PARA EL PERSONAL DEL INSTITUTO EN MATERIA DE PARTICIPACIÓN POLÍTICA Y DE 

ATENCIÓN A GRUPOS DE ATENCIÓN PRIORITARIA. LA REACTIVACIÓN DEL OBSERVATORIO DE 

PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS MUJERES EN AGUASCALIENTES, LA PRESENTACIÓN DEL 

PROTOCOLO CON LO ACTUALIZADO PARA LA ATENCIÓN A LA VIOLENCIA POLÍTICA CONTRA LAS 

MUJERES POR RAZÓN DE GÉNERO, LA DECISIÓN DEL INSTITUTO A LA RED NACIONAL DE CANDIDATAS, 

LA ACTIVACIÓN DEL PROTOCOLO PARA LA ATENCIÓN DE RENUNCIAS MASIVAS. PODEMOS HABLAR 

QUE ESTE PROCESO ELECTORAL ADEMÁS DEL MÁS GRANDE, ES EL PROCESO MÁS INCLUYENTE DE LA 

HISTORIA DE NUESTRO ESTADO, LOS ESPACIOS SIEMPRE HAN ESTADO AUNQUE LAS PUERTAS PARA 

ENTRAR A ELLO SIEMPRE ESTUVIERON CUBIERTAS CON UN VELO QUE IMPEDÍA VER EL CAMINO PARA 

LA PARTICIPACIÓN, A PARTIR DE AHORA CADA CIUDADANA, CIUDADANO Y CIUDADANE PUEDE 

REGISTRARSE PARA PARTICIPAR EN UNA CANDIDATURA Y ASÍ ABRIRSE A LA POSIBILIDAD PARA 

PARTICIPAR, NO SOLAMENTE A LOS CIUDADANOS Y CIUDADANAS QUE LO ELIJAN, SINO TAMBIÉN 

LOS INTERESES DE CADA GRUPO PARTICULAR Y VELAR PORQUE LOS DERECHOS DE TODAS LAS 

PERSONAS SEAN CUMPLIDOS EN NUESTRO ESTADO. ESTE DÍA NO LOS VOY INVITAR A VOTAR, LOS 

QUIERO INVITAR A QUE DEJEMOS DE QUEJARNOS DE LOS BACHES, DEL ALCANTARILLADO, DE LOS 
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PROBLEMAS CON EL ABASTECIMIENTO Y CUIDADO DEL AGUA, DEL CUIDADO DE LOS RECURSOS DE 

NUESTRO ESTADO; LOS QUIERO INVITAR A QUE DEJEMOS DE HABLAR DE LOS PROBLEMAS DE 

VIOLENCIA DOMÉSTICA, DE LA VIOLENCIA EN EL TRANSPORTE PÚBLICO, DE LA VIOLENCIA SEXUAL, A 

QUEJARNOS DE LOS FEMINICIDIOS QUE HAN OCURRIDO EN NUESTRO ESTADO, LES INVITO A DEJAR 

DE QUEJARNOS DE LAS LEYES QUE REGULAN NUESTRA ECONOMÍA O QUE TRATAN DE NUESTROS 

DERECHOS DE QUEJARNOS DE LOS BENEFICIOS QUE SOLO APLICAN A CIERTOS GRUPOS QUE LIMITAN 

EL DESARROLLO DE OTROS Y PROFUNDIZAN LA BRECHA DE DISCRIMINACIÓN, A QUE DEJEMOS DE 

QUEJARNOS DE LA EDUCACIÓN Y DE LAS OPORTUNIDADES LABORALES, DE LA GESTIÓN SOBRE LOS 

FONDOS Y LAS ACTUACIONES DE NUESTRO POLICÍAS Y NUESTROS AGENTES VIALES, QUE DEJEMOS 

DE QUEJARNOS DE LA FALTA DE CAPACITACIÓN, EQUIPAMIENTO Y PRESCRIPCIONES DE LAS 

PERSONAS ENCARGADAS DE NUESTRA SEGURIDAD Y DEJAR DE QUEJARNOS DE LOS QUE NOS FALTA 

TODAVÍA DE HACER PARA LOGRAR QUE LA CONVIVENCIA EN NUESTRAS COMUNIDADES SEA 

PACÍFICA, LOS INVITO A DEJAR DE QUEJARNOS POR LOS PROBLEMAS QUE PODRÍAN VENIR EN EL 

FUTURO DE LA CONSERVACIÓN DE NUESTRAS ZONAS NATURALES EN NUESTRO ESTADO, AQUELLOS 

PEQUEÑOS OASIS QUE LE DAN AIRE A NUESTRO ESTADO, DEJEMOS DE QUEJARNOS DE LA 

CORRUPCIÓN Y DEL INFLUYENTISMO DEL TRATO DIFERENCIADO DE LA DISCRIMINACIÓN, DEJEMOS 

DE COMENTAR EN REDES SOCIALES Y GRUPOS DE WHATSAPP Y EN LAS REUNIONES DE AMIGOS, LOS 

INVITO A QUE SEAMOS CONSCIENTES QUE LAS ÚNICAS PERSONAS QUE PODEMOS HACER LOS 

CAMBIOS EN NUESTRAS COMUNIDADES PARA MEJORAR NUESTRO ENTORNO, CREAR EL LUGAR 

DONDE QUEREMOS VIVIR Y DESARROLLARNOS, SOMOS NOSOTRAS Y NOSOTROS, LA CIUDADANÍA 

UTILIZANDO NUESTRA VOZ Y NUESTROS MEDIOS, NO QUEJÁNDONOS, SIENDO CONSCIENTES DE 

NUESTROS RECURSOS Y SU VALOR, Y SIENDO RESPONSABLES AL ELEGIR A LAS PERSONAS QUE NOS 

REPRESENTAN Y QUE SE ENCARGAN DE ADMINISTRAR NUESTROS MUNICIPIOS MÁS AÚN, Y MÁS AÚN 

IMPORTANTE RECORDAR QUE NUESTRA LABOR CIUDADANA, SOLO EMPIEZA CON ESTA ELECCIÓN, 

SOLO EMPIEZA CON NUESTRO VOTO EN ADELANTE LA RESPONSABILIDAD CONTINUA DANDO 

SEGUIMIENTO, CONTINÚA DANDO SEGUIMIENTO AL DESEMPEÑO DE NUESTROS REPRESENTANTES 

Y ADMINISTRADORES Y MANIFESTANDO CON NUESTRA VOZ EN CUANTO A NUESTRAS NECESIDADES, 

INQUIETUDES QUE TIENE NUESTRA COMUNIDAD, APOYAR A NUESTROS VECINOS PARA QUE SEAN 

ESCUCHADOS, ENCONTRANDO LAS VÍAS DE COMUNICACIÓN CON NUESTROS CENTROS 

GUBERNAMENTALES ADECUADAS PARA EXTERNAR NUESTRAS NECESIDADES, EXIGIENDO EL 

CUMPLIMIENTO DE LAS PROMESAS HECHAS DURANTE LA CAMPAÑA, QUE NO NOS GANE EL OLVIDO 

EN CUANTO A PORQUE ELEGIMOS A LAS CANDIDATAS Y CANDIDATOS PORQUÉ LOS ESTAMOS 

ELIGIENDO EL DÍA DE HOY, EXIJAMOS TAMBIÉN EL COMPORTAMIENTO ÉTICO Y LA RENDICIÓN DE 

CUENTAS A LAS AUTORIDADES ENTENDIENDO QUE EN UNA DEMOCRACIA SOMOS NOSOTROS LA 

CIUDADANÍA QUIENES TOMAMOS LAS DECISIONES A TRAVÉS DE NUESTROS REPRESENTANTES A LOS 

QUE ELEGIMOS DE FORMA LIBRE FUERA DE CUALQUIER PRESIÓN DE FORMA RESPONSABLE 

INFORMADA, ENTENDIENDO QUE NUESTRO VOTO NO PUEDE SER COACCIONADO POR NINGUNA VÍA, 

NI TAMPOCO COMPROMETIDO POR LA PRESTACIÓN DE UN SERVICIO. EN ESTA JORNADA ELECTORAL 
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LES RECUERDO A LAS CANDIDATURAS Y A LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE SU OFERTA ES PARA SERVIR 

A LA CIUDADANÍA, QUE SU COMPROMISO ES CON LAS PROPUESTAS DE CAMPAÑA, QUE SON EL 

FACTOR QUE NOS HACE DECIDIR A FAVOR O EN CONTRA DE USTEDES, Y QUE EN SUS MANOS 

DEPOSITAMOS LO MÁS VALIOSO QUE TENEMOS LA CIUDADANÍA EN AGUASCALIENTES, NUESTRA 

CALIDAD DE VIDA, PONEMOS EN SUS MANOS LA RESPONSABILIDAD DE ADMINISTRAR NUESTRAS 

CIUDADES, DE SENTAR LAS BASES PARA UNA CONVIVENCIA SANA Y PACÍFICA ENTRE NUESTRAS 

FAMILIAS Y VECINOS, Y DEJAMOS EN SUS MANOS PARA QUE DESDE EL LEGISLATIVO A TRAVÉS DE 

LEYES, DE LAS LEYES QUE PROMULGUEN, SIENTEN LAS BASES PARA EL PRESENTE Y EL FUTURO DE LA 

VIDA DE NUESTROS HIJOS E HIJAS PARA LOS PRÓXIMOS AÑOS EN ESTE ESTADO AL QUE QUEREMOS 

TANTO, AGUASCALIENTES. ESTE DÍA NO LOS INVITO A PARTICIPAR VOTANDO, LOS EXHORTO A QUE 

SE PRESENTEN EN LAS CASILLAS, QUE DEN ESE PRIMER PASO A LA CONSTRUCCIÓN DE LA 

CIUDADANÍA ACTIVA EN NUESTRO ESTADO, APRECIAMOS UNA CIUDADANÍA COMPROMETIDA QUE 

ENTIENDE QUE SU LABOR EMPIEZA EL DÍA DE HOY SEIS DE JUNIO CON SU ELECCIÓN, CON SU VOTO 

PERO QUE DEBE EXTENDERSE LOS TRESCIENTOS SESENTA Y CINCO DÍAS DEL AÑO, ES IMPORTANTE, 

ES FUNDAMENTAL INVOLUCRARSE EN LA VIDA PÚBLICA Y SOCIAL. LES RECUERDO TAMBIÉN QUE 

PARA LOGRAR QUE NUESTRA DEMOCRACIA SEA PLENA EN NUESTRO PAÍS DEBEMOS RESPETAR LAS 

LEYES Y LAS INSTITUCIONES QUE FORMAN PARTE DE LAS ESTRUCTURAS DE GOBIERNO Y QUE NOS 

GARANTIZAN EL PLENO EJERCICIO DE NUESTROS DERECHOS, ESTO ES CRUCIAL PARA LOGRAR 

ELECCIONES EN PAZ Y PROCURAR EL BIENESTAR SOCIAL DE NUESTRAS COMUNIDADES, POR ELLO 

LAMENTO LO ACONTECIMIENTOS DE VIOLENCIA QUE SE HAN SUSCITADO EN DIVERSOS ESTADOS EN 

NUESTRO PAÍS EN EL MARCO QUE SE PRESENTA EN EL PROCESO ELECTORAL Y TAMBIÉN INVITO A 

TODA LA CIUDADANÍA, INVITO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, INVITO A LAS CANDIDATAS Y 

CANDIDATOS A QUE RESPETEMOS NUESTRAS LEYES A QUE HAGAMOS DE LAS ELECCIONES DE 

AGUASCALIENTES COMO LO ES NUESTRO ESTADO, UN LUGAR PACÍFICO EN EL CUAL LA CONVIVENCIA 

Y LA PAZ SOCIAL SIEMPRE, SIEMPRE SALGA ADELANTE, MUCHÍSIMAS GRACIAS Y NOS VEMOS EL DÍA 

DE HOY EN LAS CASILLAS, POR FAVOR RECONOZCAMOS TODO EL TRABAJO QUE REALIZAMOS LAS 

AUTORIDADES ELECTORALES, TODAS LAS CIUDADANAS Y CIUDADANOS QUE ESTÁN REGALANDO 

NUESTRO TIEMPO SIENDO FUNCIONARIAS Y FUNCIONARIOS QUE EL DÍA DE HOY NOS VEMOS TODOS 

A VOTAR, NO SOLAMENTE PORQUE ES NUESTRO DERECHO SINO PORQUE ES NUESTRA OBLIGACIÓN 

Y NUESTRO COMPROMISO CON NUESTRO ESTADO Y NUESTRO PAÍS, MUCHAS GRACIAS POR SU 

TIEMPO Y MUCHAS GRACIAS CONSEJO POR SU ESCUCHA. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS CONSEJERA CÁRDENAS, TIENE EL USO DE LA VOZ EN ESTA OCASIÓN A LA CONSEJERA 

ELECTORAL MAESTRA YOLANDA FRANCO DURÁN, ADELANTE POR FAVOR CONSEJERA LA 

ESCUCHAMOS. 

 

CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA YOLANDA FRANCO DURÁN: 



 
 ACTA ESTENOGRÁFICA 

DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE 
DOMINGO 06 DE JUNIO DE 2021          07:40 Hrs. 

 
•  •  • 
 

_______________________________________________________________________________ 13 
 

GRACIAS CONSEJERO PRESIDENTE MUY BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS, ESTE SEIS DE JUNIO ES UN 

DÍA MUY IMPORTANTE PARA MÉXICO PUES ESTARÁ LLEVANDO A CABO LA JORNADA DE VOTACIÓN 

DEL PROCESO ELECTORAL MÁS GRANDE DE LA HISTORIA. PARA EL CASO DE AGUASCALIENTES SE 

ENCUENTRAN INSCRITOS EN LA LISTA NOMINAL UN TOTAL DE UN MILLÓN DIECISIETE MIL 

CUATROCIENTAS SIETE CIUDADANAS Y CIUDADANOS, DE LOS CUALES QUINIENTOS VEINTICINCO MIL 

CIENTO OCHENTA Y DOS SON MUJERES Y CUATROCIENTOS NOVENTA Y DOS MIL DOSCIENTOS 

VEINTICINCO SON HOMBRES, PARTICIPARÁN MÁS DE QUINCE MIL FUNCIONARIOS Y FUNCIONARIAS 

DE CASILLA DE LAS MIL SETECIENTAS DOCE QUE SE INSTALARÁN, ES IMPORTANTE SEÑALAR QUE SE 

REGISTRARON PARA ESTE PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE ORDINARIO DOS MIL VEINTE-DOS 

MIL VEINTIUNO MIL CUATROCIENTAS OCHENTA Y CUATRO MUJERES A LOS DISTINTOS CARGOS DE 

ELECCIÓN POPULAR DE UN TOTAL DE DOS MIL SETECIENTOS CUATRO REGISTROS. PARA NUESTRO 

ESTADO ELEGIREMOS UN TOTAL DE DIECIOCHO DIPUTACIONES DE MAYORÍA RELATIVA Y NUEVE DE 

REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ADEMÁS DE LOS ONCE AYUNTAMIENTOS DE LOS CUALES SE 

INTEGRAN ONCE PRESIDENCIAS MUNICIPALES, OCHENTA Y SEIS REGIDURÍAS Y DOCE SINDICATURAS, 

ES UN MOMENTO HISTÓRICO PARA LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS MUJERES, ANTES DE LA 

REFORMA DEL DOS MIL CATORCE LAS LXII LEGISLATURA QUE COMPRENDIÓ EL PERIODO DE DOS MIL 

TRECE A DOS MIL DIECISÉIS ESTABA COMPUESTA POR DIECINUEVE HOMBRES Y OCHO MUJERES PARA 

EL PROCESO ELECTORAL DE DOS MIL DIECISÉIS LOGRAMOS LA PARIDAD, LA LXIII LEGISLATURA 

ESTUVO INTEGRADA POR CATORCE HOMBRES Y TRECE MUJERES, Y LA ACTUAL ESTÁ INTEGRADA POR 

CATORCE MUJERES Y TRECE HOMBRES, EN LOS AYUNTAMIENTOS OCURRIÓ ALGO SIMILAR, EN LA 

ELECCIÓN DE DOS MIL TRECE EN UN TOTAL DE CIENTO NUEVE CARGOS EL TREINTA Y CINCO PUNTO 

OCHO POR CIENTO CORRESPONDIERON A LAS MUJERES Y UN SESENTA Y CUATRO PUNTO DOS POR 

CIENTO PARA LOS HOMBRES, PARA EL DOS MIL DIECISÉIS EL CUARENTA Y SIETE PUNTO SIETE POR 

CIENTO DE LOS CARGOS CORRESPONDIERON A MUJERES Y EL CINCUENTA Y DOS PUNTO TRES POR 

CIENTO PARA HOMBRES, POR PRIMERA OCASIÓN FUERON ELECTAS TRES PRESIDENTAS 

MUNICIPALES Y OCHO DE LOS ONCE AYUNTAMIENTOS SE INTEGRARON DE FORMA PARITARIA. EN 

DOS MIL DIECINUEVE FUERON ELECTAS UN TOTAL DE CINCUENTA Y TRES PUNTO DOS POR CIENTO 

DE MUJERES Y UN CUARENTA Y SEIS PUNTO OCHO POR CIENTO DE HOMBRES, Y POR PRIMERA VEZ 

EN LA HISTORIA SE ALCANZÓ UNA INTEGRACIÓN PARITARIA EN LOS ONCE AYUNTAMIENTOS, EN 

TÉRMINOS GENERALES LAS MUJERES ALCANZAMOS UNA REPRESENTACIÓN MAYORITARIA EN LOS 

AYUNTAMIENTOS Y EN EL CONGRESO. QUE LAS MUJERES PODAMOS VOTAR Y SER VOTADAS HA SIDO 

UNA LUCHA QUE HA COSTADO VIDAS, EL RECONOCIMIENTO DE LOS DERECHOS POLÍTICO 

ELECTORALES DE LAS MUJERES ES UNA EXPRESIÓN ORIENTADA HACIA EL BIEN COMÚN, HACIA EL 

RESPETO E INCLUSIÓN DE LA OTREDAD COMO REFLEJO DE NUESTRA NATURALEZA HUMANA. SEGÚN 

EL CUARTO INFORME DE VIOLENCIA POLÍTICA EN MÉXICO DOS MIL VEINTIUNO PRESENTADO POR LA 

CONSULTORÍA DE TELEC, EN EL PROCESO ELECTORAL DOS MIL VEINTE- DOS MIL VEINTIUNO EXISTEN 

MÁS DE CUATROCIENTAS CUARENTA Y TRES VÍCTIMAS, DOSCIENTAS OCHENTA Y DOS SON 

ASPIRANTES Y CANDIDATAS, SETENTA Y NUEVE SON PROFESIONALES DE LA POLÍTICA Y EL RESTO SON 
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VÍCTIMAS QUE ERAN FAMILIARES O COLABORADORES DE LOS POLÍTICOS DE LOS CUALES EL TREINTA 

Y CINCO POR CIENTO HAN SIDO MUJERES, LA OBSERVATORÍA CIUDADANA TODAS MX DETALLO QUE 

EL OCHENTA POR CIENTO DE LOS CASOS DE VIOLENCIA POLÍTICA CONTRA LAS MUJERES EN RAZÓN 

DE GÉNERO HAN OCURRIDO A NIVEL MUNICIPAL Y EL QUINCE POR CIENTO A NIVEL ESTATAL Y ES 

SOLO EL CINCO POR CIENTO A NIVEL FEDERAL. A LA FECHA SE HAN PRESENTADO EN 

AGUASCALIENTES DOCE DENUNCIAS EN MATERIA DE VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO HACIA 

PRECANDIDATAS, CANDIDATAS Y FUNCIONARIAS PÚBLICAS, ASÍ MISMO QUIERO SEÑALAR QUE EL 

RECONOCIMIENTO QUE SE HACE EN ESTE PROCESO ELECTORAL DE LOS DERECHOS DE LA 

COMUNIDAD LGBTIQ+, AFRO DESCENDIENTES, PUEBLOS INDÍGENAS Y PERSONAS CON 

DISCAPACIDAD, HA ABIERTO UN NUEVO ESPACIO DE PLURALIDAD EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA Y 

DA CUENTA DE UN NUEVO CAPÍTULO QUE HABLA DE NUESTRO DESARROLLO DEMOCRÁTICO. EL DÍA 

DE HOY CONFÍO QUE TENDREMOS UNA JORNADA LIBRE DE VIOLENCIA Y QUE TODAS Y TODOS 

SALDREMOS A VOTAR SIN MIEDO, YA QUE RECORDEMOS QUE EL VOTO ES UNA INSTITUCIÓN 

IMPRESCINDIBLE PARA LA DEMOCRACIA, AL SER LA MÁXIMA EXPRESIÓN DE NUESTRA 

PARTICIPACIÓN POLÍTICA. EN TÉRMINOS MONETARIOS APROXIMADAMENTE CADA VOTO DE LAS Y 

LOS MEXICANOS, TENDRÁ UN COSTO DE DOSCIENTOS NOVENTA Y UN PESOS, EL VOTO MÁS ALLÁ 

DEL COSTO ECONÓMICO REPRESENTA EL PROCESO DE TOMA DE DECISIONES INDIVIDUAL 

RESULTADO DEL ANÁLISIS DE LAS PROPUESTAS PÚBLICAS PRESENTADAS POR LOS INSTITUTOS 

POLÍTICOS POR LO QUE LA CONSECUENCIA DIRECTA DE EJERCER O NO NUESTRO DERECHO AL VOTO 

RECAE DIRECTAMENTE EN NUESTRA SOCIEDAD, EL VALOR DEL VOTO MÁS ALLÁ DE SER ECONÓMICO, 

ES MORAL Y ÉTICO, ES PARA EL BIEN COMÚN ES POR TANTO UN EXPRESIÓN DE RESPETO MUTUO 

ENTRE LA CIUDADANÍA QUE INTEGRA NUESTRA SOCIEDAD, MUCHAS GRACIAS PRESIDENTE, Y QUE 

TENGAMOS MUY BUENA JORNADA PARA TODAS Y TODOS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS CONSEJERA FRANCO, ADELANTE SECRETARIO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

GRACIAS CONSEJERO PRESIDENTE SOLO PARA HACER CONSTAR LA PRESENCIA EN ESTA SESIÓN DEL 

LICENCIADO PABLO ISRAEL RODRÍGUEZ RAMÍREZ REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES 

PROGRESISTAS, BIENVENIDO BUENOS DÍAS, ES CUANTO PRESIDENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO, BIENVENIDO. LE CONCEDO EL USO DE LA VOZ A LA CONSEJERA ELECTORAL 

LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL, ADELANTE POR FAVOR CONSEJERA, LA 

ESCUCHAMOS. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 
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GRACIAS PRESIDENTE, BUENO, BUENOS DÍAS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, SECRETARIO 

EJECUTIVO, REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y AUTORIDADES QUE NOS ACOMPAÑAN 

Y A LA CIUDADANÍA. EL DÍA DE HOY, COMO TODOS SABEMOS, SE DESARROLLARÁ LA JORNADA 

ELECTORAL EN NUESTRO ESTADO, CON EL FIN DE RENOVAR A QUIENES INTEGRAN LOS ONCE 

AYUNTAMIENTOS Y EL CONGRESO DEL ESTADO, ME GUSTARÍA RESALTAR EL ALTO TRABAJO, EL 

ARDUO CON QUE SE LLEVÓ A CABO POR ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, 

Y NO PARA ENALTECERNOS, SINO PARA MOSTRAR A LAS Y LOS CIUDADANOS LA GRAN ACTITUD, EL 

PROFESIONALISMO Y LOS CONOCIMIENTOS DEL PERSONAL DE ESTE INSTITUTO. PARA COMENZAR EL 

ÁREA DE INFORMÁTICA Y LA COORDINACIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL LLEVARON A CABO UN 

ARDUO TRABAJO QUE COMENZÓ DESDE LOS SIMULACROS EN LA MAÑANA Y CONCLUÍA CON LA 

GRABACIÓN Y TRANSMISIÓN DE LOS DEBATES EN EL QUE PARTICIPARON LAS CANDIDATAS Y LOS 

CANDIDATOS REGISTRADOS PARA LA ELECCIÓN DE AYUNTAMIENTOS Y DIPUTADOS, Y DIPUTACIONES 

LOCALES. CON ESTE ESFUERZO, TUVIMOS LA POSIBILIDAD DE ESCUCHAR LAS PROPUESTAS Y DE 

CONOCER A QUIENES COMPITEN POR LOS CARGOS YA MENCIONADOS DE UNA FORMA MÁS 

CERCANA, ES DECIR, SI TUVIMOS OPORTUNIDAD DE DAR SEGUIMIENTO A ESTOS DEBATES, EL DÍA DE 

HOY PODEMOS EJERCER NUESTRO DERECHO A VOTAR, ESTANDO MÁS INFORMADOS Y 

CONOCEDORES DE QUIENES PODRÍAN LLEGAR A ASUMIR LOS CARGOS. ASÍ MISMO, EL ÁREA DE 

INFORMÁTICA TIENE LA FUNCIÓN DE LLEVAR A CABO LA COORDINACIÓN Y VIGILANCIA DEL 

PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, MEJOR CONOCIDO COMO PREP, 

DURANTE TODO ESTE PERIODO QUE ABARCA DESDE EL INICIO DE ESTE PROCESO ELECTORAL, ÓSEA 

EL TRES DE NOVIEMBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTE HASTA EL DÍA DE HOY. HAN ESTADO LLEVANDO A 

CABO PRUEBAS, SIMULACROS, VERIFICACIONES Y SUPERVISIONES CON EL PROPÓSITO DE QUE ESTE 

DÍA A PARTIR DE LAS VEINTE HORAS, TÚ PUEDAS IR CONOCIENDO LOS RESULTADOS PRELIMINARES 

QUE ARROJAN LAS ACTAS DE ESCRUTINIO Y CÓMPUTO CASILLA. ESTO LO PODRÁS OBSERVAR A 

TRAVÉS DE LA LIGA WWW.PREP2021-AGS-IEE.MX. NO PUEDO DEJAR DE MENCIONAR A LAS ÁREAS 

DE SECRETARÍA EJECUTIVA Y JURÍDICO, PUES DURANTE TODO ESTE TIEMPO HAN LLEVADO A CABO 

UNA GRAN CANTIDAD DE TRABAJO, UN TRABAJO SENSIBLE, MINUCIOSO Y PROFESIONAL REFERENTE 

A LOS PROCEDIMIENTOS SANCIONADORES, MEDIOS DE IMPUGNACIÓN, OFICIALÍAS, CONSULTAS, 

ASESORÍAS, SI LO NOMBRAMOS ES VERDAD QUE SUENA SENCILLO, PERO SI A ESTO LE SUMAMOS LA 

CUESTIÓN CUANTITATIVA, SE RESALTA EL TRABAJO LLEVADO A CABO EN ESTAS ÁREAS PARA QUE LA 

CONTIENDA FUERA EQUITATIVA E IMPARCIAL, ASÍ NOSOTROS COMO CIUDADANOS MANTENER LA 

CARACTERÍSTICA DE NUESTRO VOTO LIBRE Y SECRETO. EN CUANTO A LA DIRECCIÓN DE 

CAPACITACIÓN Y ORGANIZACIÓN ELECTORAL, ENCARGADA DE COORDINAR A LOS CONSEJOS 

DISTRITALES Y MUNICIPALES, MATERIALES ELECTORALES, PRERROGATIVAS Y EDUCACIÓN CÍVICA, 

TODO ESTE TRABAJO TRAJO CONSIGO QUE EL DÍA DE HOY TENGAS UNA BOLETA ELECTORAL CON 

TODAS LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD, QUE LOS FUNCIONARIOS DE LAS MESAS DIRECTIVA DE CASILLA 

TENGAN LA DOCUMENTACIÓN Y LA MATERIA ELECTORAL COMPLETA, LOS CONSEJOS DISTRITALES 

TENGAN LA PREPARACIÓN PARA LLEVAR A CABO EL CANTADO DE LOS RESULTADOS DE LA ACTAS DE 
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ESCRUTINIO Y CÓMPUTO DE LAS CASILLAS, QUE ESTÉN PREPARADOS PARA RESOLVER INCIDENTES Y 

QUE AL FINAL, LLEVEN A CABO LOS CÓMPUTOS FINALES DE ESTA ELECCIÓN. PERO ESTO NO FUE 

FÁCIL, FUERON HORAS DE CAPACITACIÓN Y SIMULACROS, CON EL FIN DE QUE TU VOTO SE REFLEJE 

EN LOS RESULTADOS. ES DECIR, ESTOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES, SON CIUDADANOS 

QUE SE SUMAN A LOS TRABAJOS DEL INSTITUTO CON EL FIN DE SER LAS AUTORIDADES QUE 

OTORGUEN LAS CONSTANCIAS DE MAYORÍA A LAS CANDIDATURAS QUE LA OBTENGAN. OTRA ÁREA 

COMO TRANSPARENCIA, PRESIDENCIA, ADMINISTRACIÓN, ÓRGANO INTERNO Y ASESORES DE LAS 

CONSEJERÍAS, SE SUMAN CON EL FIN DE QUE EL DÍA DE HOY TÚ PUEDAS ACUDIR A LAS URNAS A 

EJERCER TU VOTO. QUE QUIERO HACER NOTAR CON TODO ESTO, PUES QUE DETRÁS DE TODO ESTE 

PROCESO LAS Y LOS SERVIDORES PÚBLICOS Y LA CIUDADANÍA QUE TRABAJA EN LA ORGANIZACIÓN 

DE PROCESOS ELECTORALES HAN ASUMIDO EL COMPROMISO DE LLEVAR A CABO UN BUEN PUERTO 

LAS ELECCIONES, Y TE INVITO PARA QUE EN UN FUTUROS PROCESOS FORMES PARTE DE LOS 

CONSEJOS DISTRITALES O MUNICIPALES, OBSERVADORES ELECTORALES Y FUNCIONARIOS DE MESA 

DIRECTIVA DE CASILLA, Y VIVAS CÓMO SE ORGANIZA UNA ELECCIÓN Y LO DIFÍCIL QUE SERÁ 

DESACREDITAR EL ENORME TRABAJO QUE SE REALIZA. PARA CONCLUIR MI AGRADECIMIENTO A 

TODAS Y TODOS LOS QUE PARTICIPARON EN LA ORGANIZACIÓN DE LOS PROCESOS ELECTORALES, Y 

DECIRLES A LOS INTEGRANTES DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES QUE APUESTO A SU 

GRAN COMPROMISO, PROFESIONALISMO Y CONOCIMIENTO, ES CUANTO CONSEJERO PRESIDENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA LOERA, TIENE EL USO DE LA VOZ EL, CONSEJERO PERDÓN SERGIO 

REYNOSO SILVA, ADELANTE POR FAVOR CONSEJERO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO SERGIO REYNOSO SILVA: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PRESIDENTE, BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS EN ESTE DÍA DE LA 

JORNADA ELECTORAL. MI INTERVENCIÓN ES SUMAMENTE BREVE, A COMPARACIÓN DE LA DE MIS 

COMPAÑEROS, OBVIAMENTE ELLOS HAN MENCIONADO DE MANERA MUY ATINADA TODO DE LA 

LABOR QUE SE LLEVA A CABO POR PARTE DEL INSTITUTO PARA LLEVAR A CABO LAS ELECCIONES EN 

ESTE DÍA, DE MI PARTE SOLAMENTE INVITARÍA A LA CIUDADANÍA ACUDIR A LAS URNAS A DECIDIR 

POR QUIEN QUIEREN SER GOBERNADOS EN LAS PRÓXIMAS, EN EL PRÓXIMO PERIODO Y 

RECORDARLES QUE ESTE SERÍA EL PRIMER PASO SOLAMENTE DENTRO DE ESTE PROCESO 

DEMOCRÁTICO EN EL QUE ESTAMOS INMERSOS YA QUE LA DEMOCRACIA PARTICIPATIVA SE DA CON 

ESTA, DERECHO Y ESTA OBLIGACIÓN DE CADA UNO DE LAS Y LOS CIUDADANOS A EJERCER SU 

DERECHO AL VOTO, PERO CREO QUE DE AHÍ SIMPLEMENTE TENEMOS QUE LLEVAR O TENER EN 

CUENTA QUE LA RENDICIÓN DE CUENTAS POR PARTE DE LAS Y LOS CANDIDATOS HOY EN DÍA QUE 

SERÁN ELECTOS EN UN BREVE TIEMPO, TENEMOS QUE DARLE SEGUIMIENTO A CADA UNO DE ELLOS 

Y SI ES NECESARIO RECLAMAR NUESTRO DERECHO PARA QUE TENGAMOS UN MEJOR GOBIERNO. 

ENTONCES MI COMENTARIO ES EN ESTE SENTIDO RECORDARLES QUE CADA UNO DE LAS Y LOS 
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CIUDADANOS QUE SE ENCUENTRAN INSCRITOS EN LA LISTA NOMINAL DE ELECTORES TIENE 

GARANTIZADO UNA BOLETA, UNA BOLETA QUE AL SER MARCADA POR USTEDES, DEJA DE SER UNA 

PAPELETA Y SE CONVIERTE EN UN VOTO CON SU VOLUNTAD Y EN ESTE MOMENTO NOSOTROS COMO 

INSTITUCIÓN LES GARANTIZAMOS QUE VAMOS A HACER TODO LO NECESARIO PARA PODER 

COMPUTARLO DE LA MEJOR MANERA, QUE TAMBIÉN QUITAR ESTE, ESTE VELO QUE SIEMPRE TIENE 

LAS ELECCIONES HABLANDO DE FRAUDES ELECTORALES Y LO CUAL COMO LO COMENTÓ EL 

CONSEJERO PRESIDENTE PUES ESTÁ TOTALMENTE ERRADICADO DE ESTE SISTEMA, ENTONCES NO 

ME QUEDA MÁS QUE RECORDARLES QUE TENGAN PACIENCIA TAMBIÉN EL DÍA DE LA JORNADA, LAS 

FILAS YA ESTÁN LARGAS EN ESTE PROCESO, SOLAMENTE DESEARLES ÉXITO A TODAS LAS Y LOS 

CANDIDATOS, ASÍ COMO A TODAS LAS Y LOS FUNCIONARIOS QUE DÍA CON DÍA ESTUVIERON 

TRABAJANDO PARA LLEVAR A CABO ESTA JORNADA ELECTORAL, ES CUANTO CONSEJERO 

PRESIDENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS CONSEJERO REYNOSO. PREGUNTARÍA A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS, SI ES EL DESEO DE ALGUNO HACER ALGUNA INTERVENCIÓN. SÍ TIENE EL USO DE LA VOZ 

LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO, ADELANTE POR FAVOR LICENCIADA 

LA ESCUCHAMOS. 

 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADA LUZ MARÍA PADILLA DE 

LUNA: 

BUEN DÍA. EL DÍA DE HOY ESTAMOS VIVIENDO LA ELECCIÓN MÁS GRANDE DE LA HISTORIA DE 

NUESTRO PAÍS, DONDE SE ELEGIRÁ EL MAYOR NÚMERO DE CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR, 

DESAFORTUNADAMENTE TAMBIÉN HA SIDO UN PROCESO ELECTORAL VIOLENTO, DONDE A LO 

LARGO DEL PAÍS HAN SIDO VIOLENTADOS Y ASESINADOS DIFERENTES CANDIDATOS Y CANDIDATAS, 

HA IMPERADO UN AMBIENTE DE GUERRA SUCIA LO CUAL DEFINITIVAMENTE DIFIERE DE LA 

NATURALEZA ORIGINAL DE UN PROCESO ELECTORAL, DEBIENDO SER UN EJERCICIO DEMOCRÁTICO, 

DONDE LOS CIUDADANOS DECIDAMOS EL RUMBO QUE QUEREMOS PARA NUESTRO PAÍS, ES POR 

ELLO QUE EN ESTE DÍA DESDE MOVIMIENTO CIUDADANO QUEREMOS QUE SEA UN DÍA HISTÓRICO 

PARA LA DEMOCRACIA DEL PAÍS, TENIENDO LA MÁS ALTA PARTICIPACIÓN DE LOS CIUDADANOS EN 

EL EJERCICIO DE LA SOBERANÍA POPULAR Y QUE NO TRIUNFE LA APATÍA EN LA PARTICIPACIÓN DEL 

ELECTORADO. SIN LUGAR A DUDA DURANTE EL PROCESO ELECTORAL HA HABIDO GRANDES 

VICTORIAS, ES UN PROCESO ELECTORAL DE GRAN INCLUSIÓN Y RESPETO A LOS DERECHOS 

HUMANOS, ADEMÁS QUE CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DE LOS ÓRGANOS ELECTORALES, DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS DE LAS ASOCIACIONES CIVILES Y MILES DE CIUDADANOS QUE PARTICIPAN EN 

ESTA ETAPA O PARTICIPARON EN ESTA ETAPA DE PREPARACIÓN DEL PROCESO ELECTORAL HAN 

INVERTIDO UN GRAN ESFUERZO, COMPROMISO, DEDICACIÓN, POR LO CUAL HOY TOCA A CADA 

CIUDADANO DE NUESTRO PAÍS, A LOS HOMBRES, MUJERES Y JÓVENES IR CON RESPONSABILIDAD A 
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EJERCER SU DERECHO A VOTAR Y QUE CADA DÍA HORA Y MINUTO ENTREGADO VALGA LA PENA. EN 

MOVIMIENTO CIUDADANO REFRENDAMOS NUESTRO COMPROMISO DE LLEVAR A CABO ESTA 

JORNADA ELECTORAL CON RESPETO A LOS PRINCIPIOS DE LEGALIDAD, IMPARCIALIDAD, 

OBJETIVIDAD, CERTEZA, AUTONOMÍA, INDEPENDENCIA Y EQUIDAD, PERO SOBRE TODO CON GRAN 

AMOR A MÉXICO, DESEAMOS QUE EL RESULTADO DE ESTE PROCESO ELECTORAL SEAN GRANDES 

TRIUNFOS PARA MÉXICO, PARA LA PARTICIPACIÓN. DE LAS MUJERES EN LA VIDA POLÍTICA, PARA LOS 

DERECHOS DE LAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES PARA LA ALEGRÍA Y EL BIENESTAR DE TODOS LOS 

MEXICANOS, MUCHAS GRACIAS, ENHORABUENA. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUCHAS GRACIAS LICENCIADA LUZ MARÍA, ALGÚN OTRO PARTIDO POLÍTICO O REPRESENTACIÓN 

TAMBIÉN DEL PROPIO INSTITUTO QUE QUIERAN HACER EL USO DE LA VOZ. SI ADELANTE TIENE EL 

USO DE LA VOZ EL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO ANTE 

ESTE CONSEJO GENERAL, ADELANTE POR FAVOR. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL 

LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO: 

SÍ, GRACIAS BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS, PUES BÁSICAMENTE ES DESEARLES UN GRAN ÉXITO 

Y FELICITARLES SOBRE TODO A LA CIUDADANÍA QUE INTEGRA LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA, A 

LOS CAPACITADORES A LOS CAES, A LAS PROPIAS REPRESENTACIONES DE PARTIDO POLÍTICO, A LAS 

CANDIDATURAS INDEPENDIENTES IGUALMENTE Y POR SUPUESTO PUES AL PROPIO INSTITUTO Y 

TODOS LOS CONSEJOS, CONSEJOS DISTRITALES, MUNICIPALES Y EL PROPIO ESTATAL, SOLAMENTE 

INVITAR A QUE LA CIUDADANÍA EJERZA SU DERECHO AL VOTO DE MANERA LIBRE QUE SEA MUY, 

MUY RAZONADO Y POR SUPUESTO QUE SEA SOLAMENTE UNA FIESTA CÍVICA EN LA CUAL ESTE 

CIUDADANO SE SIENTA ESCUCHADO, SE SIENTA QUE REALMENTE SU DECISIÓN FUE RESPETADA, ES 

CUANTO, MUCHAS GRACIAS Y FELICIDADES A TODAS Y A TODOS, GRACIAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUCHAS GRACIAS LICENCIADO RODRÍGUEZ, ALGÚN OTRO PARTIDO QUE DESEE HACER EL USO DE LA 

VOZ. LES COMENTO TENEMOS EN EL SISTEMA DE INFORMACIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL SIJE UN 

CORTE DE INSTALACIÓN DE CASILLAS DE TRESCIENTAS CUARENTA Y CINCO QUE REPRESENTA EL 

VEINTE POR CIENTO, NO OBSTANTE, LO ANTERIOR ESTAMOS VERIFICÁNDOLO CON LOS CAES 

LOCALES A EFECTO DE QUE TAMBIÉN NOS PUEDAN ESTAR DOTANDO DE INFORMACIÓN, PODAMOS 

ESTARLES RINDIENDO LA MISMA. SI TUVIERAN ALGÚN REPORTE QUE LLEVAR A CABO EN ESTA MESA 

ESTAMOS ABIERTOS, ESPERARÍA NADA MÁS EL REPORTE INTERNO PARA PODERLO COMENTAR. 

ESTOY PIDIENDO AQUÍ A LA GENTE DE INFORMÁTICA QUE PUEDA COMPARTIR EN PANTALLA EL 

SISTEMA DE LA INFORMACIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL, DE CUALQUIER MANERA, REITERO SI 

USTEDES, SUS EQUIPOS, PARTIDOS LES LLEGAN A REPORTAR ALGÚN INCIDENTE QUE QUIERAN 
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COMPARTIR EN LA MESA CON MUCHO GUSTO LE DAREMOS SEGUIMIENTO A LA MISMA DENTRO Y 

FUERA DE LA SESIÓN. ENTONCES AHORITA LO COMPARTIMOS PARA QUE LO PUDIERAN VISUALIZAR. 

COMENTARLES TAMBIÉN QUE ME INFORMAN DEL C CINCO QUE NO HAN RECIBIDO NI SIQUIERA NI 

UN SOLO INCIDENTE EN LO QUE LLEVAMOS DE TRAMO DE LA INSTALACIÓN DE LAS CASILLAS, LO 

CUAL SIN LUGAR A DUDAS ES UNA BUENA NOTICIA. YA ESTAMOS VIENDO EL AVANCE DEL REPORTE 

DE LAS CASILLAS SI SE FIJAN YA TENEMOS CUATROCIENTAS TREINTA Y UNO, OBVIAMENTE QUE TIENE 

UN DESFASE EN LO QUE ESTÁN HACIENDO LOS REPORTES LOS PROPIOS CAES, QUE ESTÁN 

PROCESANDO EN ESTE SISTEMA DE INFORMACIÓN, AQUÍ ESTÁN, TOTAL DE APROBADAS MIL 

SETECIENTAS DOCE QUE SERÍA EL TOTAL REPORTADAS CUATROCIENTAS TREINTA Y UNO, LES PEDIRÍA 

QUE ESTUVIÉRAMOS PONIENDO “F5” PARA PODER VER EL AVANCE. PUES BUENO A EFECTO DE 

PODER ATENDER LA, LOS INCIDENTES QUE SE GENEREN DE LA INSTALACIÓN DE LAS CASILLAS 

DECLARARÍA UN RECESO DE AQUÍ DE LAS OCHO CUARENTA Y SIETE, REGRESARÍAMOS EN PUNTO DE 

LAS DOCE DEL DÍA A LA SESIÓN, OBVIAMENTE COMO LES HABÍA COMENTADO NOS MANTENEMOS 

AQUÍ EN LA SALA A EFECTO DE PODER ESTAR CONTINUANDO ATENDIENDO LOS POSIBLES 

INCIDENTES. ENTONCES SIENDO LAS OCHO HORAS CON CUARENTA Y OCHO MINUTOS DEL DÍA SEIS 

DE JUNIO DEL AÑOS DOS MIL VEINTIUNO DECLARO UN RECESO DE LA PRESENTE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE PARA REGRESAR EN PUNTO DE LAS DOCE HORAS DEL DÍA, MUCHAS 

GRACIAS. 

 

R E C E S O 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

A EFECTO DE REANUDAR ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, SIENDO LAS DOCE HORAS, 

LE SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO VERIFIQUE LA EXISTENCIA DE QUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE, PREVIAMENTE LE INFORMO QUE PROCEDE A TOMAR 

LA PROTESTA LA LICENCIADA ANNA ISABEL SILVA PEÑA COMO REPRESENTANTE PROPIETARIA DEL 

PARTIDO FUERZA POR MÉXICO, PROTESTA QUE A CONTINUACIÓN TOMARÁ EL PROPIO PRESIDENTE, 

ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

CLARO QUE SÍ SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO. CIUDADANA ANNA ISABEL SILVA PEÑA 

REPRESENTANTE PROPIETARIA DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO ANTE ESTE CONSEJO GENERAL 

¿PROTESTA USTED GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 

UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, EL CÓDIGO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE AGUASCALIENTES, ASÍ COMO DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO QUE 

SE LES HA CONFERIDO? 
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REPRESENTANTE PROPIETARIA DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO LICENCIADA ANNA ISABEL 

SILVA PEÑA: 

SÍ PROTESTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

SI ASÍ LO HICIERE QUE LA LEY, LA SOCIEDAD Y EL PARTIDO QUE LE OTORGA SU CONFIANZA Y SU ALTO 

SENTIDO DEL HONOR LA PREMIEN EN JUSTICIA, Y SI ASÍ NO LO HICIEREN OS LA DEMANDEN. SEA 

USTED BIENVENIDA LICENCIADA Y SECRETARIO PROCEDA AL PASE DE LISTA DE LISTA POR FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO PRESIDENTE. CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ 

(PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA DIANA CRISTINA CÁRDENAS ORNELAS (PRESENTE); 

CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA YOLANDA FRANCO DURÁN (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL 

LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL (PRESENTE, SECRETARIO), GRACIAS CONSEJERA; 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (PRESENTE); CONSEJERO 

ELECTORAL LICENCIADO SERGIO REYNOSO SILVA (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO 

FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA (BUENAS TARDES SECRETARIO, PRESENTE), GRACIAS 

CONSEJERO, IGUALMENTE; REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LICENCIADO 

SIEGFRIED AARÓN GONZÁLEZ CASTRO (PRESENTE, SECRETARIO) GRACIAS; REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL LICENCIADO BRANDON AMAURI CARDONA MEJÍA 

(PRESENTE SECRETARIO, BUENAS TARDES), GRACIAS LICENCIADO BRANDON; REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, NO LO VEO EN PANTALLA (AUSENTE); REPRESENTANTE 

DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTIN ORTEGA GARIBAY (PRESENTE, 

SECRETARIO); REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO LICENCIADA MARÍA 

FERNANDA RAMÍREZ BRAMBILA (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

CIUDADANO LICENCIADA LUZ MARÍA PADILLA DE LUNA (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

MORENA LICENCIADA AURORA VANEGAS MARTÍNEZ (PRESENTE, BUENAS TARDES); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO LIBRE DE AGUASCALIENTES LICENCIADO JOSÉ GERARDO SÁNCHEZ 

GARIBAY (PRESENTE NUEVAMENTE, BUENAS TARDES); REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA 

ALIANZA AGUASCALIENTES, NO LO VEO EN PANTALLA (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

ENCUENTRO SOLIDARIO (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS 

PABLO ISRAEL RODRÍGUEZ RAMÍREZ (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR 

MÉXICO LICENCIADA ANNA ISABEL SILVA PEÑA, LA VEO EN PANTALLA (PRESENTE); REPRESENTANTE 

DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO 

ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE), GRACIAS, AHORA SÍ TODOS. CONSEJERO PRESIDENTE 

PARA EFECTO DE CONTINUAR DE REANUDAR LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE 

LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA DE MANERA VIRTUAL ES LA SIGUIENTE SIETE CONSEJERAS Y 
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CONSEJEROS ELECTORALES INCLUIDO USTED, NUEVE REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS, EL REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL Y EL DE LA VOZ, CUORUM SUFICIENTE PARA CONTINUAR CON ESTA SESIÓN, ES CUANTO 

CONSEJERO PRESIDENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO, BUENO PUES CONTINUAMOS CON LA ATENCIÓN DE LOS INCIDENTES 

RELATIVOS A LA JORNADA ELECTORAL, LES PUEDO COMENTAR QUE EN PUNTO DE LAS DIEZ 

CUARENTA Y CINCO DE LA MAÑANA, TUVIMOS YA EL REPORTE PRÁCTICAMENTE DEL NOVENTA Y 

NUEVE PUNTO SIETE POR CIENTO DE CASILLAS INSTALADAS, ALGUNAS SE TARDARON MÁS BIEN, 

SOBRE TODO EN REPORTARSE, PERO PASADAS LAS ONCE DE LA MAÑANA YA TENÍAMOS EL CIEN POR 

CIENTO DE CASILLAS REPORTADAS COMO INSTALADAS, OBVIAMENTE QUE NO TODAS INSTALADAS 

DE MANERA COMPLETA DE AHÍ RADICÓ UN POCO EL TRANSCURSO DEL TIEMPO EN PODERLA 

REPORTAR A LAS DISTINTAS PLATAFORMAS TANTO DEL INE COMO DEL PROPIO INSTITUTO, TENGO 

QUE DEL UNIVERSO DE MIL SETECIENTAS DOCE CASILLAS, EN EL CASO DE MIL CIENTO VEINTICUATRO 

SÍ FUERON INSTALADAS DE MANERA COMPLETA, ESTO REPRESENTA EL SETENTA Y NUEVE PUNTO 

CINCO POR CIENTO, ENTONCES TUVIMOS UNA INCIDENCIA, HASTA DONDE TENGO ENTENDIDO DE 

CIENTO SESENTA Y CUATRO CASILLAS DONDE SE TUVO LA NECESIDAD DE RECURRIR AL PERSONAL 

QUE ESTABA FORMADO EN LA FILA PARA VOTAR QUE SE PUDIERAN COMPLETAR ESTAS CASILLAS, DE 

CUALQUIER MANERA SEGUIMOS TRABAJANDO PARA DAR MÁS INFORMACIÓN A ESTA MESA, Y ME 

GUSTARÍA Y ABRIRÍA EL ESPACIO PARA QUE TODAS Y TODOS NOSOTROS PUDIÉRAMOS COMPARTIR 

UNA INCIDENCIA QUE SE ESTÉ SUSCITANDO QUE PUDIERA ESTAR EN LA COMPETENCIA DE ESTA 

AUTORIDAD O BIEN REMITIR EN PARTE A LAS AUTORIDADES CORRESPONDIENTES. SÍ TIENE EL USO 

DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DE MORENA, ADELANTE POR FAVOR AURORA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AURORA VANEGAS MARTÍNEZ: 

SÍ BUENAS TARDES PRESIDENTE, ME INFORMAN DEL CONSEJO MUNICIPAL DE ASIENTOS, QUE UNA 

CANDIDATA DEL PAN ESTÁ SIENDO FILA EN VARIAS CASILLAS JUSTIFICANDO QUE AHÍ VOTA, LE PIDEN 

EN EL CONSEJO MUNICIPAL A LA REPRESENTANTE PARA QUE SE LES AVISE A USTEDES, PARA QUE 

USTEDES PUEDAN INSTRUIR A LA SECRETARIA TÉCNICA PARA QUE ACUDA A LAS CASILLAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS, NO TE IDENTIFICAN EN PARTICULAR ALGUNA ZONA DE ASIENTOS O SIMPLEMENTE ASÍ EN 

GENERAL. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AURORA VANEGAS MARTÍNEZ: 

NO, NO ME COMENTAN QUE, MI REPRESENTANTE ANTE EL MUNICIPIO SE ENCUENTRA AHÍ CON LA 

SECRETARIA TÉCNICA PERO QUE ESTÁ ESPERANDO INSTRUCCIONES DEL INSTITUTO ESTATAL. 
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CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

NOS COMUNICAMOS DE INMEDIATO CON ELLA. NOS ESTÁN ESCUCHANDO LAS AREAS TÉCNICAS Y 

EN ESTE MOMENTO ESTOY TOMANDO NOTA, AHORITA VEO QUE NOS REPORTAN ADICIONAL. ALGÚN 

OTRO INCIDENTE, SÍ ADELANTE ÁNGEL, REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTIN ORTEGA GARIBAY: 

BUENAS TARDES NUEVAMENTE, ASÍ COMO HEMOS TENIDO ALGUNOS INCIDENTES EN CASILLA, CREO 

QUE ES BIEN VÁLIDO AGRADECER Y HACER NOTAR LA PRESENCIA DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES CON TODO SU EQUIPO TODOS SUS MIEMBROS, POR LA RÁPIDA 

SOLUCIÓN QUE ESTÁN DANDO A NUESTRAS SITUACIONES, ES CIERTO QUE DE USTEDES NO DEPENDE 

EL CIEN POR CIENTO DE LA FUNCIONALIDAD DE LAS CASILLAS, SIN EMBARGO, HASTA ESTE 

MOMENTO LO QUE HEMOS REPORTADO HA SIDO RESUELTO DE UNA MANERA FAVORABLE EN 

TIEMPO MUY MUY ACEPTABLE Y CREO QUE  TAMBIÉN ES VÁLIDO HACER ESTE, ESTA MENCIÓN Y ESTE 

AGRADECIMIENTO POR SU PRONTA RESPUESTA, ASÍ COMO ESTE TRABAJO EN EQUIPO QUE SE HA 

VENIDO DESEMPEÑANDO DURANTE TODO ESTE TIEMPO, ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS ÁNGEL. ALGÚN OTRO INCIDENTE QUE NOS QUISIERAN COMPARTIR. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL 

LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO: 

SI ME PERMITE CONSEJERO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

ADELANTE, ADELANTE POR FAVOR REPRESENTACIÓN DEL INE EN EL CONSEJO, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL 

LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO: 

NADA MÁS PARA COMENTAR QUE CON RELACIÓN AL TEMA DE LOS, DE LAS CASILLAS QUE 

CAMBIARON DE DOMICILIO POR AHÍ TENÍAN ESE TEMA EN EL DISTRITO 02, 02 CONSEJO DISTRITAL, 

FEDERAL, TENGO UN REPORTE DE TRECE DOMICILIOS QUE FUERON MODIFICADOS SIN EMBARGO 

ESTE SI SE, SÍ ESTA ACTUALIZADO EN LO QUE ES LA PLATAFORMA DEL UBICA TU CASILLA, ENTONCES 

ESTÁN BIEN ORIENTADAS LAS CIUDADANÍA EN RELACIÓN A ELLO, PERO SI, EL REPORTE QUE TENGO 

SON TRECE DOMICILIOS, SI GUSTAN QUE LES DE QUÉE SECCIÓN Y CASILLA, SE LOS PUEDO 

PROPORCIONAR. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

SÍ GUSTAN ADELANTE. 
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REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL 

LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO: 

BUENO ES DE LA SECCIÓN SESENTA Y OCHO CASILLA BÁSICA, LA CIENTO CUARENTA Y SIETE BÁSICA, 

CUATRO NOVENTA Y UNO BÁSICA, CUATRO NOVENTA Y TRES BÁSICA, QUINIENTOS TRES BÁSICA, 

QUINIENTOS VEINTISIETE CONTIGUA UNO, QUINIENTOS SESENTA CONTIGUA UNO, CIENTO TREINTA 

Y SEIS CONTIGUA UNO, QUINIENTOS NOVENTA Y CINCO BÁSICA Y CONTIGUA UNO, QUINIENTOS 

NOVENTA Y CINCO CONTIGUA DOS, QUINIENTOS OCHO CONTIGUA UNO, QUINIENTOS SESENTA Y 

CINCO BÁSICA Y QUINIENTOS OCHENTA Y UNO BÁSICA Y CONTIGUA, SON LOS QUE MODIFICARON 

SUS DOMICILIOS, DE CUALQUIER MANERA ESTOS ESTÁN REFLEJADOS EN UBICA TU CASILLA, ES 

CUANTO GRACIAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS LICENCIADO RODRÍGUEZ. ALGÚN OTRO REPORTE, UNA INCIDENCIA, SI CONSEJERO ROJAS 

ADELANTE. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

GRACIAS CONSEJERO PRESIDENTE. BUENO EN PRIMER LUGAR PARA AGRADECER LOS COMENTARIOS 

DEL LICENCIADO ORTEGA Y TAMBIÉN  PARA APROVECHAR RECONOCER PUES EL COMPROMISO DE 

LA CIUDADANÍA QUE ACUDIÓ EN GRAN MEDIDA A ATENDER EL LLAMADO PARA INTEGRAR LAS 

MESAS DIRECTIVA DE CASILLA, AQUÍ VALE LA PENA HACER LA REFLEXIÓN QUE LOS FUNCIONARIOS, 

FUNCIONARIAS DE CASILLA SON CIUDADANAS Y CIUDADANOS, NO SON ESPECIALISTAS EN MATERIA 

ELECTORAL, QUE SI BIEN SON ADECUADAMENTE CAPACITADOS POR EL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL PUES EVIDENTEMENTE NO ES A ESTO A LO QUE SE DEDICAN DE MANERA COTIDIANA Y 

ESTO PUEDE DAR LUGAR A LO QUE HEMOS VISTO EN ALGUNOS CASOS ¿NO?, CIERTA CONFUSIÓN 

POR PARTE DE ALGUNOS FUNCIONARIOS DE CASILLA O BIEN LA DILACIÓN EN LA INSTALACIÓN DE 

ALGUNAS, ALGUNAS CASILLAS, SIN EMBARGO ME PARECE QUE EN TÉRMINOS GENERALES, LA 

CIUDADANÍA HA RESPONDIDO DE MANERA ADECUADA Y ESTO ME PARECE QUE ES ALGO DIGNO DE 

CELEBRAR QUE LA CIUDADANÍA DE AGUASCALIENTES PUES ACUDA UNA VEZ MÁS AL LLAMADO PARA 

PERMITIR QUE TODOS LOS CIUDADANOS Y CIUDADANAS PODAMOS EJERCER NUESTRO DERECHO AL 

VOTO, ES CUANTO CONSEJERO PRESIDENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS CONSEJERO ROJAS. ALGÚN OTRO REPORTE QUE QUISIERAN COMENTARNOS. YO LES PUEDO 

COMENTAR QUE EN TÉRMINOS GENERALES HEMOS ESTADO EN COMUNICACIÓN CON EL PERSONAL 

DE ESTE INSTITUTO QUE ESTÁ DESEMPEÑÁNDOSE Y DÁNDOLE SEGUIMIENTO A LA JORNADA 

ELECTORAL EN C CINCO, Y LES PUEDO COMPARTIR QUE PRÁCTICAMENTE LOS REPORTES QUE SE HAN 

SUSCITADO EN EL NOVECIENTOS ONCE, PUES HAN SIDO EN SU MAYOR PARTE, MALOS ENTENDIDOS, 

FALTA DE COORDINACIÓN ENTRE LOS PROPIOS EQUIPOS DE PARTIDOS POLÍTICOS PERO SE HAN 
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ESTADO ATENDIENDO REALMENTE, SE ESTÁN VERIFICANDO DE AHÍ QUE HACE UNOS MOMENTOS 

HEMOS ESTADO DECLARANDO A LA PRENSA DE QUE CON TODOS LOS INCIDENTES QUE SE HAN 

ESTADO GENERANDO, PUES NO HAN AMERITANDO NI SIQUIERA LA ACTIVACIÓN DE ALGÚN CUERPO 

DE SEGURIDAD, PRÁCTICAMENTE CON EL PROPIO FUNCIONARIADO ELECTORAL PUES HEMOS 

ESTADO ACTIVANDO CUALQUIER TIPO DE INCIDENTE QUE SE HA ESTADO GENERADO, LO CUAL ES 

TAMBIÉN DIGNO DE RECONOCERSE, ESTAMOS VIVIENDO UNA JORNADA ELECTORAL PACÍFICA, 

TRANQUILA, SI CON ALGUNOS QUEJAS DE PARTE DE LA CIUDADANÍA DE LAS FILAS, QUE YA 

SABÍAMOS QUE ESTO IBA A SUCEDER POR EL PROTOCOLO SANITARIO, POR SUPUESTO QUE FUIMOS 

MUY EMPÁTICOS EN PEDIR A LA CIUDADANÍA PUES UN POQUITO DE PACIENCIA, EL PROTOCOLO 

RALENTIZA UN POCO LA CUESTIÓN, LA ACTIVIDAD ELECTORAL, PERO PUES LO RESALTABLE AQUÍ 

COMO DICE EL CONSEJERO ROJAS ES QUE SE ESTÁN OBSERVANDO CASILLAS CON UN ALTA 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y ESO TAMBIÉN ES DIGNO DE QUE NOS DE ALEGRÍA. ESPEREMOS QUE 

ASÍ CONCLUYA EL SIGUIENTE TRAMO DE LA PROPIA JORNADA ELECTORAL QUE PRÁCTICAMENTE 

ESTAMOS A LA MITAD DE LA MISMA. ALGÚN INCIDENTE ADICIONAL O ALGÚN COMENTARIO QUE 

QUIERAN LLEVAR A CABO, SINO PARA PASAR AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. BUENO AL 

NO EXISTIR OTRO COMENTARIO EN EL PRESENTE PUNTO DE, RELATIVO PERDÓN, A LA INFORMACIÓN 

Y ATENCIÓN DE ASUNTOS RELATIVOS A LA JORNADA ELECTORAL, LE PEDIRÍA AL SEÑOR SECRETARIO 

EJECUTIVO DE CUENTA A LA MESA DEL PUNTO NÚMERO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE, COMUNICO A LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO QUE 

EL SIGUIENTE PUNTO DE ORDEN DEL DÍA ES LA VERIFICACIÓN DE BASES DE DATOS EN CERO DEL 

PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS PARA DESAHOGAR ESTE PUNTO, LE 

SOLICITARÍA A TODAS Y TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE ACUDAMOS AL 

RECINTO CENTRAL DEL PREP QUE SE ENCUENTRA DENTRO DE LAS INSTALACIONES DEL CASINO DE LA 

FERIA, POR TODOS CONOCIDO, ESTO EN PUNTO DE LAS DIECISÉIS HORAS CON TREINTA MINUTOS, 

CUATRO TREINTA DE LA TARDE DONDE TENDREMOS LA PRESENCIA DEL NOTARIO PÚBLICO NÚMERO 

CINCUENTA Y SIETE EL LICENCIADO DAVID REYNOSO RIVERA RÍO PARA QUE ATESTIGÜE Y VALIDE QUE 

LAS BASES DE DATOS DEL PREP NO CUENTEN CON INFORMACIÓN PREVIA ANTES DE SU PUESTA EN 

OPERACIÓN, TODO ESTO DE CONFORMIDAD CON LOS LINEAMIENTOS DEL PROGRAMA DE 

RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES CONTENIDOS EN EL ANEXO NÚMERO TRECE DEL 

REGLAMENTO DE ELECCIONES DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, DESPUÉS DE REALIZAR ESTA 

DILIGENCIA REGRESAREMOS DE MANERA VIRTUAL PARA SEGUIR CON LA ATENCIÓN DE LOS 

DIVERSOS ASUNTOS RELATIVOS A LA JORNADA ELECTORAL, POR LO TANTO LES PROPONGO QUE 

HAGAMOS UN RECESO PARA REANUDAR LA SESIÓN EN PUNTO DE LAS DIECISIETE TREINTA HORAS, 
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PARA REANUDAR LA PRESENTE SESIÓN, ENTONCES SINO TIENEN ALGÚN COMENTARIO O ALGUNA 

DUDA DE LA ACTIVIDAD QUE SE VA A LLEVAR A CABO EN EL CASINO, NOS VERÍAMOS A LAS CUATRO 

TREINTA REPITO PARA PRESENCIAR JUNTO CON EL NOTARIO PÚBLICO QUE EL, LAS BASES DE DATOS 

DEL PREP ESTÁN O ESTARÁN EN CEROS PARA CON ELLO GARANTIZAR EL ARRANQUE OFICIAL DE ESTE 

PROCESO, ESTE PROGRAMA PERDÓN EN PUNTO DE LAS DIECISÉIS, DE LAS DIECIOCHO HORAS 

PERDÓN. ENTONCES SI NO TIENEN ALGÚN COMENTARIO ADICIONAL, DECLARO UN RECESO EN 

PUNTO DE LAS DOCE HORAS CON DIECISÉIS MINUTOS, REGRESANDO A LA PRESENTE SESIÓN EN 

PUNTO DE LAS DIECISIETE HORAS CON TREINTA MINUTOS, MUCHAS GRACIAS A TODOS. 

 

R E C E S O 

 

LISTO, MUY BUENAS TARDES A TODAS Y A TODOS A EFECTO DE REANUDAR ESTA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO VERIFIQUE LA 

EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO, CONSEJERO PRESIDENTE, BUENAS TARDES A TODAS Y TODOS DE NUEVA CUENTA, 

PROCEDO AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR EL CUÓRUM LEGAL Y PROSEGUIR CON ESTA SESIÓN. 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ (PRESENTE); CONSEJERA 

ELECTORAL MAESTRA DIANA CRISTINA CÁRDENAS ORNELAS (AUSENTE); CONSEJERA ELECTORAL 

MAESTRA YOLANDA FRANCO DURÁN (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA 

FABIOLA LOERA SANDOVAL (PRESENTE, SECRETARIO, BUENAS TARDES), BUENAS TARDES; 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (MUY BUENAS TARDES, 

PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO SERGIO REYNOSO SILVA (PRESENTE, BUENAS 

TARDES); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA (BUENAS 

TARDES, PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LICENCIADO SIEGFRIED 

AARÓN GONZÁLEZ CASTRO (PRESENTE SECRETARIO, BUENAS TARDES), BUENAS TARDES; 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL LICENCIADO BRANDON AMAURI 

CARDONA MEJÍA (PRESENTE, SECRETARIO, BUENAS TARDES A TODOS), GRACIAS; 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, (AUSENTE); REPRESENTANTE 

DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY (PRESENTE, 

SECRETARIO), GRACIAS; REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO 

LICENCIADA MARÍA FERNANDA RAMÍREZ BRAMBILA, LA VEO EN PANTALLA, BUENO VEO SU 

CONEXIÓN (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADA 

LUZ MARÍA PADILLA DE LUNA (PRESENTE, BUENAS TARDES); REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

MORENA (AUSENTE), VEO EN PANTALLA A LA CONSEJERA MAESTRA DIANA CRISTINA CÁRDENAS 

ORNELAS, LA DOY POR PRESENTE (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO LIBRE DE 

AGUASCALIENTES (PRESENTE, BUENAS TARDES); REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA 
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AGUASCALIENTES (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO (AUSENTE); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO FUERZA POR MÉXICO (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA 

LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO, 

(AUSENTE). CONSEJERO PRESIDENTE PARA EFECTO DE REANUDAR LA PRESENTE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA DE MANERA VIRTUAL ES LA 

SIGUIENTE: SIETE CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, INCLUIDO USTED; SEIS 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, Y EL DE LA VOZ CUÓRUM SUFICIENTE PARA 

CONTINUAR, ES CUANTO, VEO EN PANTALLA PERDÓN AL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO, BIENVENIDO LICENCIADO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUCHAS GRACIAS, SEÑOR SECRETARIO. BUENO, PUES CONTINUANDO CON LA INFORMACIÓN EN 

CUANTO HACE A LA ATENCIÓN A ASUNTOS RELATIVOS A LA JORNADA ELECTORAL LES COMENTO 

QUE HACE UNOS MOMENTOS TUVO BIEN A REALIZARSE EN EL CASINO DE LA FERIA LA DILIGENCIA 

CON EL FEDATARIO PÚBLICO, EN LA CUAL, PUES SE DIO FE DE LA BASE DE DATOS DEL PROGRAMA 

DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES PARA AGUASCALIENTES SE ENCUENTRA EN CEROS 

EL FEDATARIO PÚBLICO DIO CONSTANCIA DE ELLO Y PROCEDIMOS LOS QUE ESTUVIMOS 

PRESENTES AHÍ E INCLUSO A CLAUSURAR LAS ENTRADAS A EFECTO DE QUE EN POCOS MINUTOS 

QUE YA NOS ESTAMOS ACERCANDO A LA PUESTA EN MARCHA DEL PROPIO PROGRAMA, PUES 

INGRESA EL PERSONAL DE LA EMPRESA Y COMIENCE CON LA CAPTURA DE LOS DATOS QUE LAS 

PERSONAS QUE TIENEN CARGA DE ESTA FUNCIÓN LOS CAPACITADORES ASISTENTES 

ELECTORALES, TRANSMITAN DIRECTAMENTE DE LAS CASILLAS, YA SEA A TRAVÉS DEL PRE-CASILLA 

O BIEN CON EL TRASLADO TRADICIONAL DE LOS PAQUETES ELECTORALES, HACÍA LOS CONSEJOS 

DISTRITALES, TODO TRASCURRIDO SIN NINGÚN TIPO DE SOBRESALTO DE MANERA CORRECTA Y 

PUES BUENO. ABRIRÍA UNA RONDA DE INTERVENCIONES RESPECTO DE ALGUNOS INCIDENTES 

QUE QUISIERAN EXPONER A ESTA MESA VIRTUAL Y QUE LES PODAMOS DAR SEGUIMIENTO Y 

SOBRETODO RESOLVER LAS COSAS QUE SE SUSCITEN, ASÍ ES QUE, SÍ EN PRIMER TÉRMINO EL 

MAESTRO SANDOR HERNÁNDEZ Y POSTERIORMENTE LA REPRESENTACIÓN EN VOZ DEL 

LICENCIADO SÁNCHEZ GARIBAY, ADELANTE MAESTRO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

GRACIAS PRESIDENTE, SOLAMENTE HACER CONSTAR LA PRESENCIA DE LA LICENCIADA MARÍA DEL 

CARMEN RAMÍREZ ZÚÑIGA REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS, 

BIENVENIDA, BUENAS TARDES. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 
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GRACIAS MAESTRO, BUENAS TARDES CARMEN, MUCHO TIEMPO QUE NO TE VEÍA. ADELANTE LA 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL PARTIDO LIBRE DE AGUASCALIENTES JOSÉ GERARDO 

SÁNCHEZ GARIBAY, ADELANTE POR FAVOR. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO LIBRE DE AGUASCALIENTES LICENCIADO JOSÉ GERARDO 

SÁNCHEZ GARIBAY: 

GRACIAS PRESIDENTE, NADA MÁS PEDIRTE EN LA TRESCIENTOS SETENTA Y NUEVE BÁSICA 

CALVILLO, NO LE ESTÁN PERMITIENDO A NUESTRO REPRESENTANTE VOTAR AÚN CON EL 

NOMBRAMIENTO QUE LE DA POSIBILIDAD DE HACERLO, ARGUMENTANDO QUE NO ESTÁ EN LA 

LISTA NOMINAL, TRES SETENTA Y NUEVE BÁSICA CALVILLO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

SE TOMA NOTA LICENCIADO, ESTÁN APUNTÁNDOLO LAS ÁREAS OPERATIVAS, LO VERIFICAMOS 

DIRECTAMENTE CON LOS CAES LOCALES A EFECTO DE QUE, PUES LO ATIENDAN DE INMEDIATO DE 

MANERA DE INMEDIATO DE MANERA PERSONAL Y LES EXPLIQUEN A LOS FUNCIONARIOS DE 

CASILLA CUAL ES LA SITUACIÓN Y QUE LE PERMITAN A SU REPRESENTANTE EMITIR SU VOTO. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO LIBRE DE AGUASCALIENTES LICENCIADO JOSÉ GERARDO 

SÁNCHEZ GARIBAY: 

GRACIAS PRESIDENTE, PENDIENTES.  

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

NO DE NADA, NO DE NADA GRACIAS, ADELANTE REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO LIBRE, PERDÓN 

DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL ORTEGA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY: 

SÍ BUENAS TARDES, BUENO LAMENTABLEMENTE AL CUARTO PARA LAS CUATRO ME INFORMAN 

QUE A UN LADO DE LA CASILLA QUINIENTOS SETENTA Y SIETE BÁSICA AVENTARON DOS BOMBAS 

MOLOTOV, SI AQUÍ SÍ CREO QUE ES UN PUNTO QUE CREO QUE ES DELICADO QUE SE VEA A FONDO 

¿QUÉ PASA? ¿NO? AHÍ. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

LO VERIFICO CON LOS REPORTES QUE NOS ESTÁN LLEGANDO DEL C5, LICENCIADO ÁNGEL POR AHÍ 

ME COMENTABAN AL MEDIO DÍA APARENTEMENTE DE UNA BOTELLA QUE EL REPORTE 

ARGUMENTABA QUE ERA ALGÚN ARTEFACTO EXPLOSIVO, PERO QUE NI SIQUIERA HABÍA 

LOGRADO SU OBJETIVO QUE NI ESTABA PRENDIDA, NI EXPLOTÓ NI NADA, SIMPLEMENTE LA 

ARROJARON ESTA BOTELLA LO VERIFICO SI ES LA MISMA ZONA, ¿UBICA O LE PASARON LA 

UBICACIÓN DE ESTA CASILLA LICENCIADO? PARA SU MEJOR IDENTIFICACIÓN. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY: 

NO DE HECHO NO, SIMPLEMENTE SE QUE PERTENECE AL DISTRITO DOS, PERO NO TENGO LA 

UBICACIÓN, AHORITA LA SOLICITO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS DE IGUAL MANERA IGUAL YO TOMO NOTA Y SI ES EL MISMO REPORTE LE COMENTO QUE 

PUES QUE PASÓ NADA MÁS ESO, NO HUBO NINGÚN TIPO DE AFECTACIÓN EN LA VOTACIÓN, NI SE 

GENERÓ ALGÚN DESORDEN QUE AFECTE QUE LOS VOTANTES FLUYAN, CONFLUYAN A LA PROPIA 

CASILLA A LA PROPIA CASILLA, PERO TOMO NOTA AHORITA LO COMENTAMOS JUNTO CON EL 

REPORTE QUE NOS HACE EL PARTIDO LIBRE DE AGUASCALIENTES, SÍ CONSEJERO ROJAS, AH 

PERDÓN ¿ALGUIEN?  

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL EJECUTIVA DEL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO:  

PERDÓN, EL REPRESENTANTE ANTERIOR ¿QUÉ CASILLA REFIRIÓ? PERDÓN. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

QUINIENTOS SETENTA Y SIETE BÁSICA, REPORTADA POR EL PARTIDO DEL TRABAJO, SÍ ME ESTÁN 

CONFIRMANDO, TAMBIÉN TENÍAN ESE REPORTE SOBRE TODO AL LICENCIADO ORTEGA, ESTÁ 

NUESTRO PERSONAL EN EL C5 Y YA NOS HABÍA REPORTADO ESA CUESTIÓN A LAS QUINCE HORAS 

CON CUARENTA Y DOS MINUTOS, PERO EFECTIVAMENTE QUE NO HUBO UN INCIDENTE COMO TAL 

QUE AVENTARON, SÍ AL PARECER UNA BOMBA, PERO CUANDO LLEGARON O UNA BOMBA 

MOLOTOV O ALGUNA CUESTIÓN ASÍ, CUANDO LLEGÓ LOS CUERPOS DE SEGURIDAD ME DICEN 

QUE SE LANZÓ UNA BOTELLA, PERO QUE NO ESTABA PRENDIDA, NI NADA Y QUE NO PASÓ 

ABSOLUTAMENTE NADA, QUE HASTA AHÍ, QUINIENTOS TREINTA Y SIETE CASILLA BÁSICA, ¿HABÍA 

LEVANTADO LA MANO? EL CONSEJERO. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY: 

GRACIAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

NO DE NADA LICENCIADO, CONSEJERO ROJAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

GRACIAS, CONSEJERO PRESIDENTE. SÍ LA CASILLA ESTÁ UBICADA EN LA CALLE FRANCISCO VILLA 

NÚMERO CIENTO DIECIOCHO EN NORIAS DE PASO HONDO, JUSTO PARA TENER EL DATO PRECISO 

DEL DOMICILIO Y BUENO TAMBIÉN, AUNQUE ME PARECE QUE YA INTERVINO EL LICENCIADO 
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ENRIQUE RODRÍGUEZ, JUSTO TENÍA LA INTENCIÓN DE PREGUNTAR SI DESDE EL INE TENÍAN 

ALGUNA INFORMACIÓN SOBRE ESTA CASILLA, ES CUANTO CONSEJERO PRESIDENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS CONSEJERO ROJAS ¿ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN? ¿ALGUIEN QUE TENGA ALGÚN OTRO 

REPORTE? SOBRE TODO POR LA CERCANÍA DE LAS CLAUSURAS DE LA VOTACIÓN, ESPEREMOS QUE, 

NO SÉ, SI USTEDES TUVIERON LA OPORTUNIDAD DE ACUDIR A EMITIR SU VOTO CON LA INCLUSIÓN 

DEL PROTOCOLO SANITARIO, PUES CREO YO QUE SI SE ESTÁ DANDO UN POCO QUE SE GENERE 

FILAS NUMEROSAS Y LA VOTACIÓN, ES POCO MÁS LENTA, ENTONCES POSIBLEMENTE PODRÍAMOS 

TENER EN ESTA OCASIÓN EL FENÓMENO DE QUE LLEGUEN LAS DIECIOCHO HORAS Y QUE 

TENGAMOS TODAVÍA UN NÚMERO DE ELECTORES FORMADOS QUE POR SUPUESTO SE LES VA A 

TENER QUE DAR ACCESO A SU BOLETAS PUES, A LA CASILLA, ENTONCES PUES ESTAREMOS MUY 

ATENTOS A ESTE PEQUEÑO TRAMO, NO SÉ, SI USTEDES TENGAN ALGÚN REPORTE DE SU GENTE 

DE CAMPO ¿CÓMO SE ESTÁ DANDO LA VOTACIÓN? YO TENGO LA PERCEPCIÓN QUE SÍ, ES UNA 

VOTACIÓN COPIOSA POR PARTE DE LA CIUDADANÍA, LAS CASILLAS QUE TUVE PROMEDIO DE 

VISITAR, PUES TODAS ESTABAN CON MUCHA GENTE, NO CAÓTICAS OBVIAMENTE, PERO SÍ CON 

MUY CONSTANTE FLUJO DE ELECTORES, SÍ SECRETARIO ADELANTE. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

GRACIAS PRESIDENTE, HACER CONSTAR SOLAMENTE LA PRESENCIA DE LA LICENCIADA ANNA 

ISABEL SILVA PEÑA REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO, BUENAS TARDES, 

BIENVENIDA DE NUEVA CUENTA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO LICENCIADA ANNA ISABEL SILVA PEÑA: 

HOLA, BUENAS TARDES. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

BUENAS TARDES, LICENCIADA ANNA SILVIA. ¿ALGÚN OTRO INCIDENTE? ¿ALGUNA OTRA 

INTERVENCIÓN? QUE QUISIERAN REPORTAR, SÍ, CONSEJERO REYNOSO, ADELANTE PERDÓN. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO SERGIO REYNOSO SILVA: 

SÍ , GRACIAS, BUENAS TARDES A TODAS Y TODOS NUEVAMENTE, MI INTERVENCIÓN ES 

SOLAMENTE PARA RECORDAR Y HACER UN LLAMADO A LA CIUDADANÍA, HAN ESTADO 

CIRCULANDO ALGUNAS NOTAS EN REDES SOCIALES RESPECTO A LO QUE BUENO, A LO QUE YA 

TODOS SABÍAMOS CON RESPECTO A LAS BOLETAS COMO TODOS RECORDARÁN HABÍA UNA FECHA 

LÍMITE PARA QUE SE PUDIERAN HACER CAMBIOS Y SE IMPACTARÁN EN CADA UNA DE LAS 

BOLETAS ELECTORALES CUESTIÓN QUE ES DE CONOCIMIENTO DE CADA UNA DE LAS 

REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS AQUÍ PRESENTES QUE TENEMOS ANTE EL 
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CONSEJO, TANTO PARTIDOS NACIONALES COMO PARTIDOS LOCALES, TODOS ESTAMOS EN EL 

ENTENDIDO QUE TUVIMOS UNA FECHA LÍMITE POR PARTE DEL COMITÉ, TAMBIÉN TUVIMOS 

REUNIONES DE TRABAJO PREVIAS A MANDAR IMPRIMIR LA DOCUMENTACIÓN, EN ESPECÍFICO EN 

LAS BOLETAS ELECTORALES, ENTONCES SOLAMENTE HACER MENCIÓN PARA LA CIUDADANÍA QUE 

NOS PUEDA ESTAR VIENDO EN ÉSTE MOMENTO QUE TODAS ESTAS CUESTIONES QUE QUIEREN A 

LO MEJOR HACER ALGUNA, UN DESCONTROL EN LA CUESTIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL, 

BUENO QUE NO LE HAGAN CASO, ES UNA CUESTIÓN QUE SE VIO EN TIEMPO Y FORMA DENTRO 

DEL CONSEJO GENERAL, QUE ES DEL CONOCIMIENTO DE CADA UNA DE LAS REPRESENTACIONES 

DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y CANDIDATURAS INDEPENDIENTES, ENTONCES SOLAMENTE ERA 

VOLVER A PONER EL TEMA AQUÍ EN EN LA SESIÓN PARA QUE LA CIUDADANÍA TENGA CERTEZA DE 

QUE TODOS LAS CUESTIONES QUE SE HICIERON POR PARTE DEL INSTITUTO PARA IMPRIMIR LAS 

BOLETAS, TODO CORRESPONDE A LAS SUSTITUCIONES QUE SE HICIERON POR PARTE DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS Y EN EL TIEMPO QUE SE HICIERON ESTAS SUSTITUCIONES Y RECUERDAN HAY 

UN TIEMPO EN LAS QUE SE PUEDAN HACER DE MANERA LIBRE, POR PARTE DE CADA UNO DE LOS 

INSTITUTOS Y POSTERIOR A ESTO, YA TIENEN QUE SER CON CIERTAS CAUSALES, LO QUE SÍ MARCA 

LA LEY Y ES MUY CLARA HAY CRITERIOS Y JURISPRUDENCIAS POR PARTE DE LA AUTORIDAD 

JURISDICCIONAL ES QUE, YA UNA VEZ QUE ESTÉN IMPRESAS LAS BOLETAS AUNQUE HAYA 

CAMBIOS Y SE APRUEBEN POR ESTE CONSEJO O POR ALGUNO DE LOS ÓRGANOS 

DESCONCENTRADOS, NO ES, NO OBEDECE A UNA REPOSICIÓN DE LA IMPRESIÓN DE LAS BOLETAS 

EN ESTE CASO, ENTONCES SOLAMENTE RECORDARLES QUE LA CIUDADANÍA QUE MARCÓ ALGÚN, 

ALGUNA, ALGÚN PARTIDO POLÍTICO Y NO COINCIDE CON LA REPRESENTACIÓN CON LA 

CANDIDATURA REGISTRADA EN EL MOMENTO, ESE VOTO OBVIAMENTE VALE PARA LA 

CANDIDATURA QUE TENEMOS REGISTRADA EN EL MOMENTO, AUNQUE NO SEA EL QUE APARECE 

EN LA BOLETA, ESE ES, VUELVO REPETIR PARA EVITAR DESINFORMACIÓN A LA CIUDADANÍA ES 

UNA CUESTIÓN BIEN SABIDA POR LAS Y LOS REPRESENTANTES ANTE ESTE CONSEJO GENERAL, ES 

CUANTO CONSEJERO PRESIDENTE.  

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS CONSEJERO REYNOSO, SÍ LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL EJECUTIVA DEL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO:  

GRACIAS CONSEJERO, PARA COMENTARLE CON RELACIÓN AL INCIDENTE QUE MENCIONARON DEL 

(INAUDIBLE) MOLOTOV AL PARECER UN VEHÍCULO AHORITA TRANSITANDO POR AHÍ, AVENTÓ 

UNA BOTELLA, ESTA BOTELLA DIO JUSTO A UN LADO, SIN EMBARGO SALPICÓ CON ALGÚN LÍQUIDO 

A LA SUPERVISORA ELECTORAL BEATRIZ RUVALCABA, NO PASÓ NADA, NO HUBO MAYORES 

SITUACIONES, SIN EMBARGO EL CONSEJERO EL PRESIDENTE DEL DISTRITO CERO DOS FEDERAL 
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EMILIO MATEOS CUEVAS PUES SE APERSONÓ PUES PARA ATENDER ESTA SITUACIÓN, ES EL 

REPORTE QUE TENGO DE LA MENCIÓN QUE HICIERON, GRACIAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUCHAS GRACIAS, POR LA INFORMACIÓN COMPLEMENTARIA LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ, 

PORQUE CON ESO ATAJAMOS, PERFECTAMENTE BIEN LOS HECHOS QUE REPORTABA EL 

LICENCIADO ORTEGA Y QUE BUENO AFORTUNADAMENTE, PUES NO AFECTARON LA VOTACIÓN 

¿NO? DE ESA CASILLA, ESPEREMOS QUE CONTINUAR, ASÍ ESTA TENDENCIA Y QUE PUES LAS 

CASILLAS NATURALMENTE Y CON LA ALTA AFLUENCIA QUE ESPEREMOS QUE EXISTA AHORITA EN 

ESTE MOMENTO EN LAS CALLES, PUES CONTINÚEN REMITIENDO HASTA EL ÚLTIMO VOTANTE 

EJERCER SU DERECHO AL SUFRAGIO Y QUE PUES POSTERIORMENTE INICIEN CON LA CLAUSURA, 

ESTAMOS A CASI DIEZ MINUTOS, Y EL MISMO SISTEMA, Y EL MISMO SISTEMA DE INFORMACIÓN 

DE LA JORNADA ELECTORAL NOS VA A TAMBIÉN ARROJAR LOS REPORTES POR CASILLA CUALES, YA 

ESTÁN CERRADAS LA VOTACIONES Y EMPIEZAN CON EL ESCRUTINIO Y CÓMPUTO 

CORRESPONDIENTE, NO SÉ, SI TENGAN ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN, SÍ, CONSEJERA LOERA, 

ADELANTE. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

NADA MÁS PARA COMENTARLES, DIGO QUE, ESTUVE EN CONTACTO CON LOS CONSEJOS 

DISTRITALES Y MUNICIPALES PARA VERIFICAR QUE SE HAYA LLEVADO A CABO ESA SEGUNDA 

VERIFICACIÓN DE SEGURIDAD DE LAS BOLETAS ELECTORALES, HASTA EL MOMENTO REPORTAN 

QUE YA TODOS LLEVARON A CABO ESA SEGUNDA VERIFICACIÓN EN LA CASILLA MÁS CERCANA A 

LAS SEDES DE ESTE CONSEJO Y PUES COMO SABEMOS, POSTERIORMENTE SE PRESENTARÁ UN 

INFORME POR QUIEN LLEVE A CABO ESA ESA ACTIVIDAD QUE SE CONVERTIRÁ EN UN ACTA 

CIRCUNSTANCIADA POR PARTE DEL SECRETARIO DE CADA UNO DE LOS CONSEJOS, ENTONCES 

PARA DECIRLES QUE NO HAY REPORTES DE ALTERACIONES, NI DE NINGUNA CIRCUNSTANCIA, SE 

LLEVARON A CABO ESTÁS VERIFICACIONES Y SE CUMPLIÓ CON TODO EL PROCEDIMIENTO, 

ENTONCES TAMBIÉN PARA QUE TENGAN CONOCIMIENTO DE LAS ACTIVIDADES QUE LLEVABAN 

LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES EN ESTE LAPSO DE TIEMPO, GRACIAS CONSEJERO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS CONSEJERA LOERA, NO SÉ, SI EXISTA ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN, BUENO NO SIENDO 

ASÍ, ENTONCES, SI LES PARECE BIEN ESTAMOS YA A NUEVE MINUTOS DE QUE AQUELLAS CASILLAS 

EN LAS CUALES NO EXISTIEREN ELECTORES FORMADOS EN LA FILA, PARA EMITIR SU VOTO, PUES 

COMIENCEN CON EL CIERRE DE LA VOTACIÓN Y QUE PROCEDAN POR SUPUESTO A EL ESCRUTINIO 

Y CÓMPUTO CORRESPONDIENTE DE TAL MANERA QUE YO LES PROPONGO, SINO TIENEN 

INCONVENIENTE DAR UN NUEVO RECESO PARA DARLE SEGUIMIENTO A ESTE CIERRE DE 

VOTACIÓN, FUERA DE SESIÓN OBVIAMENTE Y NOS VERÍAMOS UNOS DIEZ MINUTOS ANTES DE LAS 
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VEINTE HORAS, QUE ES LA HORA MARCADA, EN LA CUAL COMENZARÁ A DIFUNDIR LA 

INFORMACIÓN YA CAPTURADA, HASTA ESE MOMENTO EL PROGRAMA DE RESULTADOS 

ELECTORALES PRELIMINARES, INCLUSO YO SUPONGO QUE PODAMOS COMPARTIR LA PANTALLA 

Y JUNTOS PODAMOS PRESENCIAR CÓMO VA AVANZANDO ESTE PROGRAMA DE RESULTADOS 

ELECTORALES PRELIMINARES DE CUALQUIER MANERA LES REITERO QUE EN ESTE LAPSO DE 

TIEMPO DEL RECESO, SI EXISTE ALGUNA SITUACIÓN QUE AMERITE QUE NOS VOLVAMOS A REUNIR 

ANTES LO HAREMOS DE SU CONOCIMIENTO DE INMEDIATO, LES PEDIRÍA A TODOS ESTAR 

ATENTOS Y DISPONIBLES PARA ELLO, Y QUE EN ESE ENTENDIDO PUES DECLARO UN RECESO 

SIENDO LAS DIECISIETE HORAS CON CINCUENTA Y DOS MINUTOS Y REGRESANDO A LAS 

DIECINUEVE HORAS CON CINCUENTA MINUTOS A EFECTOS, PUES DE INICIAR CON LA DIFUSIÓN DE 

LOS RESULTADOS DEL PREP, MUCHAS GRACIAS AHORITA REGRESAMOS. 

 

R E C E S O 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

MUY BUENAS NOCHES REANUDAMOS ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, POR LO QUE 

LE SOLICITARÍA AL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO QUE PARA EFECTO DE LLEVARLA A CABO 

VERIFIQUEMOS LA EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL, ADELANTE SECRETARIO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO, CONSEJERO PRESIDENTE, BUENAS NOCHES A TODAS Y TODOS, PROCEDO AL PASE DE 

LISTA. CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ (PRESENTE); 

CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA DIANA CRISTINA CÁRDENAS ORNELAS (PRESENTE); CONSEJERA 

ELECTORAL MAESTRA YOLANDA FRANCO DURÁN (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL 

LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO 

JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (AUSENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO SERGIO 

REYNOSO SILVA (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS 

CHOZA (PRESENTE) REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL (AUSENTE); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL LICENCIADO BRANDON AMAURI 

CARDONA MEJÍA, LO VEO EN PANTALLA (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL BARRÓN BETANCOURT (BUENAS NOCHES, 

PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA 

GARIBAY (PRESENTE, BUENAS NOCHES); REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 

MÉXICO LICENCIADA MARÍA FERNANDA RAMÍREZ BRAMBILA, (PRESENTE, BUENAS NOCHES); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADA LUZ MARÍA PADILLA DE 

LUNA (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AURORA VANEGAS 

MARTÍNEZ (PRESENTE, BUENAS NOCHES); REPRESENTANTE DEL PARTIDO LIBRE DE 

AGUASCALIENTES LICENCIADO JOSÉ GERARDO SÁNCHEZ GARIBAY (PRESENTE); REPRESENTANTE 
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DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA AGUASCALIENTES (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

ENCUENTRO SOLIDARIO (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES 

PROGRESISTAS, LICENCIADA MARÍA DEL CARMEN RAMÍREZ ZÚÑIGA (PRESENTE, BUENAS 

NOCHES); REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO LICENCIADA ANNA ISABEL SILVA 

PEÑA, LA VEO EN PANTALLA (PRESENTE), VEO TAMBIÉN EN PANTALLA CONECTADO AL CONSEJERO 

JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA 

LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO, 

(PRESENTE, BUENAS NOCHES), GRACIAS. CONSEJERO PRESIDENTE PARA EFECTO DE REANUDAR 

LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA DE 

MANERA VIRTUAL ES LA SIGUIENTE: SIETE CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, INCLUIDO 

USTED; NUEVE REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, Y EL REPRESENTANTE DEL VOCAL 

EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DE INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y EL DE LA VOZ CUÓRUM 

SUFICIENTE PARA CONTINUAR, ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO. ME VOY A PERMITIR COMENTARLES DEL ÚLTIMO CORTE QUE TENEMOS EN 

CUANTO HACE AHORA A LA ENTREGA DE PAQUETES ELECTORALES DE CASILLAS HACÍA SUS 

DISTRITOS CORRESPONDIENTES, LES PUEDO COMENTAR POR EJEMPLOS, NO SÉ SI TENGAN 

OPORTUNIDAD DE TOMAR NOTA; EN EL DISTRITO NÚMERO CUATRO LLEVAN TREINTA Y SEIS 

PAQUETES ENTREGADOS, YA EN PODER DE ESTA AUTORIDAD ELECTORAL DEL MUNICIPAL O DEL 

MUNICIPIO DE COSÍO VAN OCHO PAQUETES QUE TAMBIÉN YA HAN SIDO ENTREGADOS; DEL 

DISTRITO NÚMERO DIECISIETE, SETENTA Y CINCO PAQUETES ENTREGADOS HASTA HACE UN CORTE 

DE HACE POCOS MINUTOS DEL DISTRITO QUINCE CINCUENTA Y UN PAQUETES; EN SAN JOSÉ DE 

GRACIA, YA TENEMOS EN NUESTRO PODER TRES PAQUETES ELECTORALES; DEL DISTRITO UNO 

TENEMOS VEINTITRÉS; DEL DISTRITO DIEZ TENEMOS SETENTA Y TRES TAMBIÉN; DEL DISTRITO 

TRES TENEMOS TREINTA Y TRES PAQUETES YA EN PODER DE LA AUTORIDAD; DEL DISTRITO CINCO 

TENEMOS ONCE PAQUETES ELECTORALES DEL DISTRITO NUEVE TREINTA Y CINCO PAQUETES; DEL 

DISTRITO DOCE TENEMOS TREINTA Y DOS; DEL DISTRITO TRECE TENGO EL DATO DE VEINTICUATRO 

PAQUETES YA ENTREGADOS; DEL DISTRITO NÚMERO OCHO EN CALVILLO VEINTE PAQUETES YA 

ENTREGADOS; DEL DISTRITO ONCE CINCUENTA Y UNO; Y DEL DISTRITO DIECIOCHO; TREINTA Y UN 

PAQUETES YA EN CUSTODIA DE LA PROPIA AUTORIDAD, OBVIAMENTE ESTÁN CON EL CANTADO 

EN CADA UNO DE ESTOS ORGANISMOS ELECTORALES Y PUES BUENO VAMOS AVANZANDO POCO 

A POCO, PERO VA AVANZANDO CON ESTA, CON ESTE ÚLTIMO TRAMO, OBVIAMENTE QUE 

ESTAREMOS DANDO CORTE DEL AVANCE DE ESTE, DE ESTA ACTIVIDAD PARA EFECTO DE MAYOR 

TRANSPARENCIA, PEDIRÍA POR FAVOR PUDIÉRAMOS COMPARTIR LA PANTALLA DEL PREP POR 

FAVOR, Y BIEN, NO SÉ, SI TUVIERAN ALGÚN COMENTARIO. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL 

BARRÓN BETANCOURT: 

¿PRESIDENTE SÍ PUEDO USAR DE LA VOZ? 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

CLARO QUE SÍ, ÁNGEL, ADELANTE.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL 

BARRÓN BETANCOURT: 

GRACIAS. PRESIDENTE RESPECTO AL REPORTE DE EL LLANO, SIGO RECIBIENDO, AHORITA YA LES 

OTORGUÉ UNA LÍNEA, ME ESTÁN BUSCANDO AGENDAR LAS CASILLAS ESPECIFICAS DÓNDE ESTÁN 

TENIENDO PROBLEMAS, PERO SE ESTÁ VOLVIENDO UN POCO CAÓTICA LA SITUACIÓN O ME ES 

ALARMANTE A COMO ME ESTÁN, NO SÉ, SI HUBIERA MANERA DE PEDIR POR PARTE DE LA 

AUTORIDAD ALGÚN DESPLIEGUE DE AUTORIDADES ESTATALES O REALMENTE ESTATALES PARA 

PODER APOYAR LA SITUACIÓN QUE ME REPORTAN, SI FUERA CIERTA LA SITUACIÓN QUE ME 

REPORTAN, CREO QUE SERÍA ALGO TOTALMENTE INNECESARIO PARA EL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, ENTONCES, NO SÉ, SI SE PUDIERA BRINDAR ESE AUXILIO DE LA FUERZA PÚBLICA 

ESTATAL. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

NO, DE HECHO, COMENTARTE ÁNGEL QUE EN CUANTO, BUENO MINUTOS ANTES DE QUE TU 

TOMARAS EL USO DE LA VOZ EN LA TRANSMISIÓN DE ESTA REUNIÓN, YA HABÍAMOS RECIBIDO UN 

REPORTE AL RESPECTO POR PARTE DEL SICEN, Y YA HABÍAMOS DADO AVISO TAMBIÉN A 

SEGURIDAD PÚBLICA ESTATAL MÁS BIEN LO AQUÍ CORRESPONDE ES VERIFICAR, SI YA HA HABIDO 

ALGUNA RESPUESTA EN CUANTO HACE ESTE REPORTE DE CUALQUIER MANERA EN CUANTO 

SEPAMOS, LO ESTAREMOS COMPARTIENDO, PERO TEN LA SEGURIDAD Y TRANQUILIDAD DE QUE 

YA DIMOS PARTE A LAS AUTORIDADES ESTATALES. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL 

BARRÓN BETANCOURT: 

PERFECTO AGRADECER, YO CREO QUE SEGUIR EN LA ESPERA DEL RESULTADO DE ESTE REPORTE O 

ESTA INTERACCIÓN QUE SE LOGRE DE LAS AUTORIDADES, DE IGUAL MANERA SE HIZO LA 

SOLICITUD A LA REPRESENTACIÓN ANTE EL CONSEJO MUNICIPAL DE EL LLANO PARA QUE HICIERA 

LO PROPIO, MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 
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GRACIAS LICENCIADO, COMENTARTE QUE LA ÚLTIMA NOTICIA, ES QUE YA VAN EN CAMINO 

CUERPOS DE SEGURIDAD DE AQUÍ DE AGUASCALIENTES, LA ESTATAL EN CAMINO A ESA CUESTIÓN, 

ME COMENTAN QUE EN ESPECIAL A SANTA ROSA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL 

BARRÓN BETANCOURT: 

CORRECTO, MUCHÍSIMAS GRACIAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

¿ALGÚN OTRO COMENTARIO? SÍ ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

SI BUENO, BÁSICAMENTE COMPLEMENTAR LO QUE ESTÁ MENCIONANDO AL PARECER EL 

PERSONAL DE LA JUNTA DISTRITAL ESTÁ HACIENDO UN RECORRIDO EN ESTAS CASILLAS PARA 

APOYAR CON EL TRASLADO DE LOS PAQUETES HASTA EL MOMENTO NOS MENCIONAN QUE NO 

HAY UNA EXTRACCIÓN DE BOLETAS, PERO SI LAS PATRULLAS YA ESTÁN CUBRIENDO TODA ESTA 

ZONA, IGUALMENTE MENCIONABAN SOBRE LA CUATRO OCHENTA Y UNO, OCHENTA Y TRES Y 

OCHENTA SEIS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

LA CUATRO OCHENTA, CUATRO OCHENTA Y TRES Y CUATRO OCHENTA Y SEIS, SÍ. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

BIEN AL PARECER ESTAS MISMAS, SON DE LA MISMA, BUENO AL PARECER ESTÁN EN LA MISMA 

ZONA Y ESTABAN RESGUARDADAS O BUENO EL CAE ESTABA JUNTO EN LA MISMA CUATRO 

OCHENTA, ENTONCES POR LO TANTO ESTÁN AHÍ LOS TRES, ENTENDÍ ESA PARTE QUE ESTABA AHÍ 

DE RESGUARDO EN LA CASILLA DE LA CUATRO OCHENTA, POR LO TANTO, ES QUE ESTABAN 

RETENIDOS DIGÁMOSLO ASÍ, PERO PUES BUENO ENTENDEMOS QUE LAS PATRULLAS YA ESTÁN EN 

CAMINO PARA ALLÁ, GRACIAS ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS, LICENCIADO ENRIQUE. BUENO DE HECHO EL REPORTE QUE ME HABÍAN PASADO 

INICIALMENTE ES QUE A LA VEZ ESTE DISTURBIO INTERVIENE LA SEGURIDAD PÚBLICA ESTATAL Y 

EL ÚLTIMO REPORTE QUE TENÍA ERA QUE SE HABÍA DISUELTO YA, ENTRE DOS GRUPOS ME 

IMAGINO QUE ANTAGÓNICOS QUE TENÍAN ALGÚN CONFLICTO EN PARTICULAR, PERO QUE SE 

HABÍAN DISUELTO, VIENE EL REPORTE POSTERIORMENTE DE JOSÉ ÁNGEL BARRÓN Y DE NUEVA 
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CUENTA, AVISAMOS A LOS CUERPOS DE SEGURIDAD, PUES PARA QUE NOS DEN UNA NUEVA 

ACTUALIZACIÓN, LE AGRADEZCO MUCHO LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ.  

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

SÍ, GRACIAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

Y BUENO CUALQUIER COSA QUE SEPAMOS USTED TAMBIÓN POR PARTE DEL INE, ESTE PUES CON 

MUCHO GUSTO LO RECIBIREMOS AQUÍ. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

SÍ, GRACIAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

Y COMO PODEMOS VER EN EL PREP SIGUE FLUYENDO DE MANERA MUY ÁGIL, YA TENEMOS, 

INICIAMOS ESTA REUNIÓN CON CUARENTA Y DOS Y AHORITA, YA TENEMOS UN CUARENTA Y 

CINCO POR CIENTO CON SETECIENTAS SETENTA Y TRES ACTAS YA CAPTURAS, POCO A POCO 

VAMOS A VER AVANCES MÁS ÁGILES TAMBIÉN, SÍ SECRETARIO, ADELANTE. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

SÍ PRESIDENTE, SOLAMENTE HACER CONSTAR LA PRESENCIA DEL LICENCIADO SIEGFRIED AARÓN 

GONZÁLEZ CASTRO REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO. LICENCIADO ORTEGA PREGUNTARÍA ¿USTED, NO OBTUVO NINGUNA 

INFORMACIÓN POR SU PARTIDO?, RESPECTO DE LO QUE LE COMENTO JOSÉ ÁNGEL BARRÓN. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY: 

NO DE HECHO, ME HE ESTADO TRATANDO COMUNICAR DIRECTAMENTE AL LLANO SÍ, CON LAS 

PERSONAS RESPONSABLES DE AQUÍ, PERO NO. TIENEN APAGADOS SUS CELULARES EN ESTOS 

MOMENTOS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

OK, SÍ NO SE PREOCUPE, MUCHAS GRACIAS. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO CIUDADANA MARÍA FERNANDA 

RAMÍREZ BRAMBILA: 

HOLA, BUENAS NOCHES. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

SÍ, ADELANTE FERNANDA TIENES USO DE LA VOZ. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO CIUDADANA MARÍA FERNANDA 

RAMÍREZ BRAMBILA: 

ME ESTÁN PASANDO UN REPORTE ¿LO PUEDO PASAR DE UNA VEZ?  

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

SÍ, CLARO. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO CIUDADANA MARÍA FERNANDA 

RAMÍREZ BRAMBILA: 

MIRA ME ESTÁN PASANDO UN REPORTE QUE SE ESTÁN ROBANDO LAS URNAS, EN UNA CASILLA 

QUE ESTÁ UBICADA EN LA ESCUELA NÚMERO VEINTICUATRO DE JESÚS MARÍA, AH VEINTICINCO 

PERDÓN. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

¿NO TENDRÍAS EL DATO DE LA CASILLA COMO TAL? 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO CIUDADANA MARÍA FERNANDA 

RAMÍREZ BRAMBILA: 

NO AHORITA LO CONSIGO, PERO NOS ESTUVIERON LLEGANDO VIDEOS Y ASÍ, Y HAY POLICÍAS Y SE 

LES ESTÁN DICIENDO Y AUN ASÍ SE LAS ESTÁN TRATANDO DE LLEVAR LAS URNAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

OK, LO VERIFICAMOS, LA ESCUELA ¿CUÁL ME DIJISTE QUE ERA? DIGO COMO PARA PUNTO DE 

REFERENCIA Y NOSOTROS UBICAR LA CASILLA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO CIUDADANA MARÍA FERNANDA 

RAMÍREZ BRAMBILA: 

ESCUELA NÚMERO, ESCUELA SECUNDARIA TÉCNICA NÚMERO VEINTICINCO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

ESCUELA SECUNDARIA TÉCNICA NÚMERO VEINTICINCO, SÍ. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO CIUDADANA MARÍA FERNANDA 

RAMÍREZ BRAMBILA: 

MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

NO DE NADA, TOMAMOS NOTA, ESTE AHORITA DAMOS PARTE DE LO QUE LA GENTE NOS VA A 

REPORTAR. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL 

BARRÓN BETANCOURT: 

PRESIDENTE, ¿SI PUEDO USAR LA VOZ? 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

ADELANTE, POR FAVOR 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL 

BARRÓN BETANCOURT: 

MUCHAS GRACIAS, NADA MÁS PARA COMENTAR SOBRE LA SITUACIÓN DE EL LLANO, SEGUIR 

REPORTANDO ME LLEGA AHORITA UN MENSAJE QUE DICE TEXTUALMENTE: QUE EN LA CUATRO 

OCHENTA Y SEIS ENTRE PARÉNTESIS LA TINAJA, ENTRARON PERSONAS ARMADAS Y SACARON LOS 

PAQUETES, SIN HACER URNAS Y SACARON A LOS REPRESENTANTES, PORQUE LES DIJERON QUE SE 

FUERAN O IBAN A SOLTAR PLOMAZOS, YO CREO QUE LA SITUACIÓN PINTA EXTRAÑA, NO SÉ, SI 

PODAMOS SEGUIR VIENDO EL REPORTE DE CÓMO AVANZA LA POLICÍA ESTATAL, YO LE PEDIRÍA A 

LA GENTE DE EL LLANO QUE EN CUANTO VIERAN A POLICÍA ESTATAL SE REPORTARAN CON ELLOS 

PARA PODER VER LA FORMA DE SUMAR FUERZA PARA EVITAR ESTAS SITUACIONES. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

SÍ, GRACIAS ÁNGEL, AHORITA VERIFICAMOS LOS REPORTES QUE NOS ESTÉN DANDO LA 

SEGURIDAD PÚBLICA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL 

BARRÓN BETANCOURT: 

GRACIAS. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO CIUDADANA MARÍA FERNANDA 

RAMÍREZ BRAMBILA: 
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BUENAS NOCHES, YA ME PASARON EL NÚMERO DE LA CASILLA DE LA SITUACIÓN QUE COMENTE 

HACE UN MOMENTO, ES LA TRES NOVENTA Y DOS, PERO NO SABEMOS SI ES DE LA BÁSICA O DE 

LA CONTIGUA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

OK, MUCHAS GRACIAS FERNANDA. AHORITA SE VERIFICA ESE REPORTE FER, ESTE DE HECHO ES LA 

BÁSICA Y NUEVE CONTIGUAS, ES DE LA MISMA UBICACIÓN. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO CIUDADANA MARÍA FERNANDA 

RAMÍREZ BRAMBILA: 

MUCHÍSIMAS GRACIAS, SANDOR. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

PERDÓN CON RELACIÓN, SI CON RELACIÓN A LA CASILLA TRES NOVENTA Y DOS ME REPORTAN 

QUE LOS PAQUETES, YA ESTÁN EN CAMINO AL DISTRITO Y TERMINARON HACE UNA HORA, PUES 

BUENO AL PARECER, NO ES CORRECTA LA INFORMACIÓN QUE RECIBÍAN, EN EL CASO DE LA TRES 

NOVENTA Y DOS, EN LA SECUNDARIA TÉCNICA NÚMERO VEINTICINCO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

MUCHAS GRACIAS ENRIQUE DE TODOS MODOS LO SEGUIMOS VERIFICANDO, PERO BUENO CREO 

YA QUE CON ESA INFORMACIÓN QUE NOS DA EL INE, CREO QUE ESTÁ CUBIERTO EL REPORTE, 

GRACIAS ENRIQUE. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

DE ACUERDO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

¿ALGUIEN MÁS QUIERE HACER USO DE LA VOZ? 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

SÍ, NOS INFORMAN A TRAVÉS DE NUESTROS CAPACITADORES ASISTENTES ELECTORALES LOCALES, 

QUE EN LA TRES NOVENTA Y DOS NO HAY SUSTRACCIÓN DE BOLETAS, LO ÚNICO QUE SE 

LLEVARON, FUE UN ACTA DE ESCRUTINIO Y CÓMPUTO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

GRACIAS CONSEJERO. 
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REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

MAESTRO SANDOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

ADELANTE, ENRIQUE. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

BUENO NADA MÁS COMENTAR, BUENO ME REPORTAN QUE CUATRO OCHENTA Y SEIS LOS 

PAQUETES SERÁN TRASLADOS EN PATRULLAS PARA GARANTIZAR LA SEGURIDAD TODA VEZ QUE 

SE REPORTAN GRUPOS VIOLENTOS EN LA CUATRO OCHENTA Y TRES, NO HAY REPORTES DE 

INCIDENCIAS, NO SÉ, SI EL TIEMPO DEL REPORTE, NO ESTÉ ADECUADO A LO QUE REPORTÓ EL 

COMPAÑERO ANTERIORMENTE. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

SÍ, ADELANTE LICENCIADO ORTEGA, GRACIAS LICENCIADO RODRÍGUEZ. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY: 

SÍ BUENAS NOCHES, MIREN CON RESPECTO A LO QUE ESTÁ SUCEDIENDO EN LA CUATRO OCHENTA, 

CUATRO OCHENTA Y SEIS, Y AUN ASÍ SE AUNDA A ESTA SITUACIÓN LA CUATRO SETENTA Y NUEVE, 

ME ESTÁN REPORTANDO, LAS PERSONAS DE EL LLANO QUE EFECTIVAMENTE ESTÁN SOLICITANDO 

QUE LLEGUE SEGURIDAD PÚBLICA Y LA GUARDIA NACIONAL A CHECAR TODO ESTO, PORQUE DE 

ALGUNA MANERA EXISTEN GRUPOS QUE NO SABEN SI SON SICARIOS, NARCOTRAFICANTES, NO 

SABEN EXACTAMENTE QUÉ TIPO DE PERSONA ES, PERO EFECTIVAMENTE HAN IDO A INFUNDIR 

MUCHO MIEDO A LAS CASILLAS QUE SE HAN PRESENTADO COMO GENTE DEL PARTIDO DEL 

TRABAJO, PERO QUE NO ES ASÍ, INCLUSO ME ESTABAN HACIENDO REFERENCIA DE PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL Y FUERZA POR MÉXICO, NO TENEMOS LA GARANTÍA DE ESTO, YO NO PUEDO 

HABLAR HACIENDO UNA ACUSACIÓN DIRECTA DE LOS PARTIDOS PUESTO QUE NO TENEMOS 

NINGÚN ELEMENTO PARA HACERLO, SIN EMBARGO LO QUE SÍ, ES QUE LA CUATRO OCHENTA Y 

SEIS ESTÁ VACÍA QUE LAS PERSONAS SALIERON HUYENDO O MUY ASUSTADAS POR ESTA 

SITUACIÓN SE ESTÁ PIDIENDO QUE POR FAVOR SE HAGA CARGO TANTO EL INSTITUTO COMO 

SEGURIDAD PÚBLICA, GUARDIA NACIONAL Y TODAS LAS ORGANIZACIONES QUE SEAN NECESARIAS 

PARA ARREGLAR ESTE ASUNTO, YA QUE SE ESTÁ TRATANDO DE INCULPAR DIRECTAMENTE AL 

PARTIDO DEL TRABAJO POR ACCIONES EN LAS CUALES NO TENEMOS INCUMBENCIA ALGUNA, ES 

CUANTO. 
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REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

SÍ, ME PERMITEN SOLAMENTE COMENTARIA QUE EL REPORTE DICE QUE ESTÁN CALIENTES LOS 

ÁNIMOS, PERO LOS PAQUETES YA ESTÁN SALIENDO EN PATRULLA. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS, SI ADELANTE ÁNGEL, PERDÓN. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY: 

AUN ASÍ, ME HABLAN DE LA CASILLA CUATRO SETENTA Y NUEVE DE PALO ALTO QUE HA ESTADO 

INCONCLUSA, EN LOS VOTOS TAMBIÉN, EN EL ESCRUTINIO DE LOS VOTOS DEBIDO A ESTA 

SITUACIÓN. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

LO REVISAMOS, EN ESA CASILLA, GRACIAS. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY: 

GRACIAS A USTEDES. 

 

CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA YOLANDA FRANCO DURÁN: 

ÁNGEL, NO TE ESCUCHAMOS.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL 

BARRÓN BETANCOURT: 

AH, PERDÓN. COMENTABA QUE YA ANTE LA REITERACIÓN DE QUE SOMOS, YA VARIOS 

REPRESENTANTES DE PARTIDO QUE ESTAMOS REPORTANDO LA SITUACIÓN DEL PROBLEMA DE EL 

LLANO, YO CREO QUE UNA RESPUESTA DE LA SITUACIÓN ESTÁ CALIENTE, PERO YA SE ESTÁ 

FIJANDO AUTORIDAD, TAMPOCO ES PLENAMENTE SATISFACTORIA, NO SÉ, SI PUDIERA MÁS, 

TANTO EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL TANTO, COMO EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, 

PARA VERIFICAR EN DÓNDE SE ESTÁN DANDO ESTA SITUACIÓN. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

¿ALGUIEN MÁS QUISIERA HACER USO DE LA VOZ? 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS: 

SEÑOR SECRETARIO, PERDÓN. 
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SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

ADELANTE, CONSEJERO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS: 

GRACIAS. ESTE VOY APROVECHAR LA OPORTUNIDAD EN ESTE MOMENTO PARA COMUNICARLES, 

ESTOY HACIENDO UN RECORRIDO POR LAS DIFERENTES SEDES DISTRITALES, AQUÍ EN LA CIUDAD 

PARA VER CÓMO ES QUE ESTÁ TRASCURRIENDO PUES EL ARRIBO DE LOS PAQUETES ELECTORALES, 

LO QUE LES PODRÍA DECIR HASTA ÉSTE MOMENTO ES QUE VA LLEGANDO DE MANERA PAULATINA 

Y LAS SEDES EN LAS QUE HE ESTADO PRESENTE, ES APROXIMADAMENTE UN TERCIO, QUIZÁ UN 

POCO MÁS DE PAQUETES LOS QUE YA SE HAN ESTADO RECIBIENDO TODO ESTÁ, NO SÉ, CON 

TRANQUILIDAD, SI HAY UN POCO DE FILA YO CREO QUE ALREDEDOR DE ENTRE UNOS DIEZ Y 

QUINCE PAQUETES EN ESPERA, PUES DE PODER SER RECIBIDOS, YO CREO QUE CONFORME 

AVANCE UN POCO MÁS EL HORARIO Y OBVIAMENTE, PUES NO SÉ, LLEGUEN MÁS PAQUETES, TAL 

VEZ ESA FILA SE INCREMENTE UN POCO, PERO BUENO SERÍA CUESTIÓN AHÍ DE EVALUAR, PUES LA 

ESTRATEGIA EN FUNCIÓN AL PROCEDIMIENTO, PARA TAMBIÉN DARLE CELERIDAD A LAS COSAS 

¿NO? DIGO BÁSICAMENTE ES LO QUE LES PODRÍA COMENTAR HASTA AHORITA, MI INTENCIÓN ES 

SEGUIRME MOVIENDO A LOS DIFERENTES PUNTOS O SEDES DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y 

BUENO SEGUIRLES INFORMÁNDOLES CÓMO SE VAN DANDO LAS COSAS ¿NO? ES CUANTO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERO. ¿ALGUIEN MÁS QUIERE HACER USO DE LA VOZ? 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

MAESTRO SANDOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

SÍ, NADA MÁS PARA MENCIONAR, QUE ME REPORTAN QUE DE LAS SECCIONES CUATRO OCHENTA 

Y TRES, CUATRO OCHENTA Y SEIS, CUATRO OCHENTA, CUATRO SETENTA Y NUEVE, YA ESTÁN 

RESUELTOS, EN VEINTE MINUTOS ESTARÁN LLEGANDO LOS PAQUETES AL DISTRITO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

MUCHAS GRACIAS, DE HECHO, ESCUCHA EL COMENTARIO DEL LICENCIADO ÁNGEL Y BUENO 

ESTAMOS AL PENDIENTE DE LA SITUACIÓN, GRACIAS ENRIQUE. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL 

BARRÓN BETANCOURT: 

MUCHAS GRACIAS. DE CUALQUIER MANERA, ESTOY MONITOREANDO ESTÁ SITUACIÓN CON CADA 

REPORTE QUE HACEN CON EL LLANO PARA VER SI YA SE ESTÁ CORRIGIENDO SU SITUACIÓN. 

 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RAMÍREZ DELGADO: 

DE ACUERDO. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO JOSÉ ÁNGEL 

BARRÓN BETANCOURT: 

MIL GRACIAS. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNADO LANDERO ORTIZ: 

COMPAÑERAS, COMPAÑEROS, NO SÉ, SI LES PAREZCA ADECUADO PODEMOS DAR UN RECESO DE 

CUARENTA Y CINCO MINUTOS PARA REANUDARLO EN PUNTO DE LAS UNA DE LA MAÑANA, 

CUALQUIER COSA DIGO CONTINUAMOS CON ESTA SESIÓN, PERO NOS RETIRARÍAMOS DE LA 

TRASMISIÓN DE YOUTUBE Y FACEBOOK, ENTONCES SIENDO LAS CERO, CERO HORAS CON CATORCE 

MINUTOS DEL DÍA SIETE DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTIUNO. DECLARO UN RECESO DE 

CUARENTA Y CINCO MINUTOS PARA CONTINUARLO A LA UNA DE LA MAÑANA, GRACIAS. 

 

R E C E S O  

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

COMPAÑERAS, COMPAÑEROS A EFECTO DE REANUDAR ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

PERMANENTE, LE SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO, VERIFIQUE LA EXISTENCIA DEL 

CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO, CONSEJERO PRESIDENTE, PROCEDO AL PASE DE LISTA. CONSEJERO PRESIDENTE 

MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA 

DIANA CRISTINA CÁRDENAS ORNELAS (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA YOLANDA 

FRANCO DURÁN (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA 

SANDOVAL (PRESENTE, SECRETARIO), GRACIAS; CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE 

JESÚS MACÍAS MACÍAS (BUEN DÍA, PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO SERGIO 

REYNOSO SILVA (PRESENTE, SECRETARIO), GRACIAS CONSEJERO; CONSEJERO ELECTORAL 

MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA (BUENOS DÍAS, PRESENTE); REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, SÍ, SI LO VEO, EL LICENCIADO SIEGFRIED AARÓN GONZÁLEZ CASTRO 
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(PRESENTE, SECRETARIO, BUENAS NOCHES), GRACIAS, BUENAS NOCHES; REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO (BUENAS 

NOCHES, PRESENTE), BUENAS NOCHES; REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 

MÉXICO LICENCIADA MARÍA FERNANDA RAMÍREZ BRAMBILA (BUENOS DÍAS, PRESENTE); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADA LUZ MARÍA PADILLA DE 

LUNA (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AURORA VANEGAS 

MARTÍNEZ (BUEN DÍA, PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO LIBRE DE AGUASCALIENTES 

(AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA AGUASCALIENTES (AUSENTE); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO REDES SOCIALES PROGRESISTAS (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO FUERZA POR 

MÉXICO, (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO, (PRESENTE, BUENOS DÍAS A 

TODAS Y A TODOS), GRACIAS, BUENOS DÍAS; CONSEJERO PRESIDENTE PARA EFECTO DE 

REANUDAR LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE COMUNICO QUE LA 

ASISTENCIA DE MANERA VIRTUAL ES LA SIGUIENTE: SIETE CONSEJERAS Y CONSEJEROS 

ELECTORALES, INCLUIDO USTED; CUATRO REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL 

REPRESENTANTE DEL VOCAL EJECUTIVO DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL Y EL DE LA VOZ CUÓRUM SUFICIENTE PARA CONTINUAR, ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO, TODA VEZ QUE LAS ÁREAS TÉCNICAS DEL MISMO INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL HAN NOTIFICADO A SU SERVIDOR, QUE LA TOTALIDAD DE LOS PAQUETES 

ELECTORALES HAN SIDO ENTREGADOS A LOS DIECIOCHO CONSEJOS DISTRITALES ELECTORALES, ES 

CUENTA  QUE, PUES PODEMOS CONTINUAR CON LA PRESENTE SESIÓN, TODA VEZ QUE LA 

ATENCIÓN A LOS ASUNTOS RELATIVOS A LA JORNADA ELECTORAL HAN CONCLUIDO, POR LO 

TANTO LE SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO DAR CUENTA DEL SIGUIENTE PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA DE LA PRESENTE SESIÓN.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE. EN CUMPLIMIENTO A SU ATENCIÓN COMUNICO A ESTE 

PLENO QUE PROCEDE COMO SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA LAS DECLARATORIAS DE 

CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL Y DE INICIO DE LA ETAPA DE LOS 

RESULTADOS Y DECLARATORIAS DE VALIDEZ DE LAS ELECCIONES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO. REUNIDOS DE MANERA VIRTUAL EN SESIÓN EXTRAORDINARIA 

PERMANENTE CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS CIENTO DIECISÉIS, 



 
 ACTA ESTENOGRÁFICA 

DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE 
DOMINGO 06 DE JUNIO DE 2021          07:40 Hrs. 

 
•  •  • 
 

_______________________________________________________________________________ 45 
 

FRACCIÓN CUARTA DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 

DIECISIETE APARTADO B) DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES; 

CIENTO TREINTA Y UNO Y DEMÁS RELATIVOS DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES Y EN VIRTUD DE QUE LA TOTALIDAD DE LAS CASILLAS ELECTORALES QUE 

RECIBIERON EL VOTO DE LA CIUDADANÍA, FUERON CLAUSURADAS CUMPLIENDO ASÍ CON EL 

CUARTO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO CIENTO TREINTA Y UNO DEL CÓDIGO ELECTORAL EN VIGOR. 

DECLARO EN PUNTO DE LAS TRES HORAS CON DIECISIETE MINUTOS DEL DÍA SIETE DE JUNIO DEL 

DOS MIL VEINTIUNO, LA CONCLUSIÓN DE MANERA FORMAL Y LEGAL DE LA ETAPA DE LA JORNADA 

ELECTORAL Y DE IGUAL MANERA SE DECLARA EL INICIO DE LA ETAPA DE RESULTADOS Y 

DECLARATORIAS DE VALIDEZ DE LAS ELECCIONES DEL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE 

ORDINARIO DOS MIL VEINTE – DOS MIL VEINTIUNO, PARA LA RENOVACIÓN DE LAS Y LOS 

INTEGRANTES DEL HONORABLE CONGRESO Y DE LOS ONCE AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES. SEÑOR SECRETARIO LE SOLICITO DAR CUENTA DEL SIGUIENTE PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO MAESTRO SANDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ LARA: 

CON GUSTO CONSEJERO PRESIDENTE. HAGO DEL CONOCIMIENTO DE ESTE PLENO QUE LOS 

PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA HAN SIDO AGOTADOS, Y DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 

TRESCIENTOS VEINTICINCO DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO, LOS REPRESENTANTES DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS ASISTENTES SE TIENEN POR NOTIFICADOS DE LOS ASUNTOS DESAHOGADOS 

EN ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, POR LO QUE PROCEDE AHORA LA CLAUSURA DE 

LA MISMA, LE SOLICITO A LOS PRESENTES ESTE ESTAR ATENTOS A LA CLAUSURA, ¿NOS PONEMOS 

DE PIE? NO VERDAD, LO HACEMOS DE MANERA VIRTUAL, LLEVAR A CABO LA CLAUSURA A CARGO 

DEL CONSEJERO PRESIDENTE, ES CUANTO.  

 

CONSEJERO PRESIDENTE MAESTRO LUIS FERNANDO LANDEROS ORTIZ: 

GRACIAS SECRETARIO, SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE SIENDO LAS TRES HORAS CON DIECIOCHO MINUTOS DEL DÍA 

SIETE DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTIUNO, MUCHAS GRACIAS A TODOS POR SU ASISTENCIA Y 

SU PARTICIPACIÓN, MUY BUENOS DÍAS. 

 

EL PRESIDENTE 

 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 

M. EN D. LUIS FERNANDO 

LANDEROS ORTIZ 

M. EN D. SANDOR EZEQUIEL 

HERNÁNDEZ LARA 

 

 



 
CONSTANCIA DE APROBACIÓN AUDIOVISUAL 

DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE DEL CONSEJO GENERAL DEL 
INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES 

                                                DOMINGO 06 DE JUNIO DE 2021    HORA: 07:40 HRS. 
•  •  • 
 

Los suscritos M. en D. Luis Fernando Landeros Ortiz, Consejero Presidente del Consejo General 

del Instituto Estatal Electoral y M. en D. Sandor Ezequiel Hernández Lara, Secretario Ejecutivo del 

Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente 

medio magnético (disco compacto), contiene un archivo en formato DVD con el video de la Sesión 

Extraordinaria Permanente del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, 

celebrada el día seis de junio de dos mil veintiuno, con una duración ciento sesenta y seis minutos 

de videograbación en su totalidad cuenta con un peso de 1.55 gigabytes (GB), , el cual será válido 

una vez aprobado por el Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y 

siempre que contenga la firma autógrafa de quienes expedimos la presente constancia, misma 

que será resguardada en los archivos de la Secretaría Ejecutiva de este Instituto.---------------------- 

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de 

la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XVIII y 78 

fracciones XI y XXV del Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción 

XVIII y 57 párrafo 2 fracciones XII, XIV y XLII del Reglamento Interior del Instituto Estatal Electoral; 

5 inciso d) del Reglamento de la Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, 

así como en cumplimiento a los artículos 40 y 41 del Reglamento de Reuniones y Sesiones del 

Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y para los efectos legales a que 

haya lugar.---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Aguascalientes, Aguascalientes, a los seis días del mes de junio del año dos mil veintiuno. 

EL CONSEJERO PRESIDENTE 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 

M. en D. LUIS FERNANDO  

LANDEROS ORTIZ 

M. en D. SANDOR EZEQUIEL  

HERNÁNDEZ LARA 

 


